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DECRETO N. 993— ion 21 DE JUI,II0 DE 19 '3

Concede ao Dr. Caries Cesar do Oliveira Sampaio
ef Manjo Julio de Oliveira Sim tio. t u á coffi.
panhia que organiz-trem, o direito á constra-
ccão, uso e coso de uma estrada de ferro m i b-
terranea. por traccão eleetrica. ligando a Ca-
pilai Federal á cidt.do de Nitheroy

O Presidenta da Republica dos Estaalos
•Unidos do Brazil:

• Faço caber 4tio o Congresso Nacional de-
cretou e da s fricciono a resoluçãar soguin te:

• Art. .1. 0 , Fica concedido ao Dr. Carlos
Casar de Oliveira Samp fia-engenheiro civil,
e Antonio Julio de Olivoira Sampaio. indus-
trial, ou á companhia, que organizarem, o
.direito á construcção, uso o goso do uma
estrada do forro subterranea por tracção
electrica, systema tubular, bitola de um

iro, ligando a Capital Federal á cidade de
Nitheroy, doYendo os concessionarios, além
do cumprimento das clausulas communs a
todas as concessões de estradas de forro,
estai/e/cear a illuminação eiectrica em todo
o seu trajecto , e empregar o systenia mais
aperfeiçoado do construcção pelos meios me-
canicos actualmente em uso em trabalhos
congeneres.

Como compunsação lhes concedo ó Estado
OS segaitltea favores:

a) o direito dd e(ybrar taxas, quer pulos pria-
sagoiros, quer pelas mercadorias a transpor-
tar, estabelecendo para isso uma fubana, de
tarifas l'ariaveiS, a qual deverá praviarnente
ser submcId á approvação do Governo,
sondo que a taka; to, dobrai:. pulas passagens
simples não excedorai em caso alguin
200 rals, cambio do 27;

b) prazo do 60 :hinos, no fim dg qual ro-
vorteráa eatrada e todos os seus pertences
na 'a, o .Estado sons indemnização alguma,
sendo que tal pra podorá ser elevado a
90 • annos, si ao lindar os 50 anno,s' tiver sido
construida a linha dupla ;	 • •

c) isonção do direitos . do importaalo
o material necossario á construeçao da dita
estrada e ao aou trafego • durante o3 pri-
meiros Ires anuas

11) direito do desapropriação, por utilidade
pUblica, nos termos da legislação em vigor

c) direito tio prolongar a; linhas mi cida-
de de Nitheroy o do Rio do Janeiro, salvo
direitas de terceiros, estabelecendo estações
nos pontos que foram julgados mais COR-
vonie. ntog` pelo Governo;

n privilegio de zona em uma extensão
limitada por duas linhas geometricas distan-
tJs do eixo da linha forrea do cinco kilo-
metros para cada lado •

direito de estabelecer uma linha tele-
plionica, e telegraphica, salvo direitos de
terceiros, coustruida internamente no mesmo
t

Art. 2.° Será considerada de nonhum
effeita a conce2sã,o, Si durante tros antros,
depois do promulgado o presente decreto,
não forem iniciadas as respectivas obras.

Art. 3. 0 Revogam-se as disposições em
contrario. •

Capital Federal, 21(10 julho do W03, 15°
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA Rol,RIQUEs ALvEs.

Lauro Severiano

DECRETO N. 991—na 21 DE KLII0 DE 1903

Autoriza o Pre g ieláte da Republica a conceder
ao cidadão Jes , iino da Silva mel/n, ol á rolo.
panhia on.empreza gots organizar, a constru-
cção do uma ponte metallica e do madeira sobre
o rio Grande, no legar doomioado «Cachoeira
de Niaribondott, entro os Es'a los de 8. Paulo
e Minas Deraes.

O Presidente da Ropublica dos Estados
Unidas do Brozil:

Faço sabor que o Congresso Nacional de-
cretou e eu sancciono a resolução S3-
guinto:

Art. L' Fica o Presidente da Republica
;tutoria:alo a conceder ao cidalio Jesuino da
Silva Moldo, ou á Companhia ou empraza.

que organizar, a construcção de uma ponte
nietallica o de madeira sobro o rio Grande,
no logar denominado Cachoeira do Maribon-
do, entre os Estados de S.. Paulo e Minas Go-
ram, sob as condiçõos seguilites:

a' I.° O concessionario subrnetterá á appao-
vaçã,o do 'Governo o projecto da ponte, den-
tro do espaço de um anno, cantado da data
do contracto, o encqtará as respectivas obra:3
dentro do prazo do dous annos contados da
data' do sua approva,ção, devendo concluil-a,s
no prazo de cinco annos, da data do contra-
cto, sob pena de caducidade.
• § 2.0 O coucessionario poderá perceber pe-
cla,aio sobro as pessoas, animam ou giram-
quer vohiculos que transitaram peta ponto,
do accordo com uma tabolla do taxas que
strá fixada no contracto e terá, por base as
taxas que actualmente são cobradas, ou a
despoza feita com a passagem do gali.

§ 3.° O prazo 'da, concessão será do : 50 an-
nos. findos :os quites a ponte será ontrogum
gratuitameate á União, em perfeito esta,db
de conservação.

a' 4.° O concessionario terá privilegio paaa
a referida obra em um trcho de rio do
20 kilometras, acima e abaixo do ponto ein
que cila,' lar collacada, • não pmiernio ser
conatruida no dito trecho, durante o prazo
de soa eneeSSão, Mitra' ponto destinada au
uso publico. •

Esta, prohlaição . niio abrango. porém, as
pontes que vonhain a ser construidos por
emprezas do vias ferreas, quando daainadas
eXCIUSIvaruen to ao respecti VO trafego. •

§ 5.° O concessionario terá o usa gratuita
dos terrenos pertencentes ao dominio publico
nacional, que forem nocessarios á constru-
cção da ponte o és casas dos respectivos
guardas, revertendo os ditos terr'onos para
a União, com todas as bemfeitorias, no flua
do prazo da concussão.

Art. 2. 0 E' o Presidente da Ropublica,
igualmente "autorizado a conceder ao cida-
dão Jesuino da Silva Mello, ou á companhia,
ou empraza. que organiaar, permissão para
construir na referida cachoeira do Maribon-
do obras de derivação o outras, necessarias á
ritilidade da mesma cachoeira corno força,
motriz para as estabehacimontos industriam,
(cortamos, fabrica,s de banha de porco, do
conservas, de extracto do carne), que pre-
tende fundar nos terrenos do sua proprio-
dado, situados em mim e outro lado da, dita
cachoeira e, bem assim, para O trantway
electrico clostinado a ligar os ditos estabele-
cimentos á estação da, estrada de forro mais
praxima..

I.° O concessionario deverá utilizar a
dita força hydraulica dentro do prazo do .25
annos, contados da Ilida em que entrar em.
vigor esta cances3ão, pordendo o direito á
que não estiver aproveitada no fim daquello
prazo.

§ 2.° O concession frio submetterá á appro-
vação do Govorno os pl'ujOetOS das obras do
derivação e outras quo tiverem do ser ex-
ecutadas no loiro do rio e suas margens, á
medida que alias se taraarom nocessari

• a, 3.° As obras serão projectadas e exacuta-
das de moio a não prajudicirem. a navega-
bilidade do rio, a montante e a jusante da
referida, cachoeira.

§ 4.° O concessionario terá o Uso dos ter-
renos do domaria publico nacional nacessa-
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rios ás obras de utilização da força hydraus
lica da cachoeira e á installação do uzinas,
mediante aforamento, na, forma do art. 39
da. lei a. 1.537, de 26 do setembro (12. 1867.

§ 5.° A presente concessão fica depondonte
daccaistrucção da ponte de que trata o
art. 1., entrando em vigor logo que dila se
ache concluida.

Art. 3.° O Governo Federal poderá ros-
gator a ponte modianto accordo, e em falta
Leste, por meio de arbitramento.

Art. 4.. O concossionario não poderá em-
baraçar do qualquer modo a acção dos go-
vernos estadua.es na arrecadação dos seus im-
postos.

Art. 5• . O Governo no contracto estabele-
cerá as multas para o caso de inexecução do

*mesmo ou do algumas do suas clausulas.
Art. 6.° Revogatu-se as disposições em con-

trario.
Capital Federal, 21 de julho do 1903, 15° da

Republica.

FRANCISCO DFI PAULA. RODRIGUES ALVES.

Lauro Severiano Mülter.

ACTOS . DO PODER EXECUTIVO

MENSAGENS .

Srs. Membros do Congresso Nacional —
Havendo sanccionado a resolução do Con-
gresso Nacional concedendo ao Dr.. Carlos
Cosar do Oliveira Sampaio o Antonio Julio
ale Oliveira Sampaio. ou á companhia que
organizarem, a construcçã.o, uso e go,o do
uma estrada de ferro entre esta Capital e a
cidade do Nitheroy, tenho a honra de resti-
tuir-vos dons dos autographos que acompa-
nharam a vossa mensagem de 18 do cor-
rente.

Capital Federal, 21(10 julho de 1903, 15.
da Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

• alinisterio da Industrio, Viação e Obras
Publicas—Gabinote—Rio do Janeiro, 21 do

' julho de 1903.
Sr. 1 0 Secretario da Camara dos Deputados

—Tenho a honra de passar ás vossas mãos a
inclusa mensagem do Sr. Presidente da Re-
publica, acom .aehada de deus dos autogra-
pitos da resolução do Congresso Nacional,
devidamente sa.nccionada, que concedo ao
'Dr. Carlos . Cosa,r.. do Oliveira Sampaio e An-
tonio Julio de Oliveira Sa.rnpaiG, ou á Com-
panhia que organizarem, o direito á cons-
trucção, uso e goso de uma estrada de ferro
subtnTanea, por -Cocção electrica, ligando
a Capital Federal á cidade de Nitheroy.

Saude e fraternidade. Lauro Severiano
•

Srs. Membros do Congresso Nacional—Ha-
vendo sanccionado a resolução do Congresso
Nacional autorizando o Poder Executivo a
ctincáder ao cidadão desuino da Silva Mello,
Liti á companhia on empreaa, que organizadaa
construcção de uma. ponte metallica o de
madeira sobre o Rio Grande, no togar dono-
minado «Maribondo» entre os Estados de
S. Paulo e Minas Gomos

'
 tenho a honra de

restituir-vos um dos autographos que acom-
panharam a vossa mensagem de 13 do cor-
rente.

Capital Federal, 21 de julho do 1903,15 da
Ropu blica -

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

Ministerio da Industrio, Viação e Obras
Publicas—Gabinete—Rio do Janeiro, 21 de
julho de 1903.

Sr. 1 0 Secretario da Camara dos Depu-
tados.- -Tenho a - honra do. p kssar :is vossas
mãos a inclusa mensagem do Sr. Presidente
da Republica, acompo,noada de um dos auto-

graphos da resolução do Congresso Nacional,
devidamente sanccionada, que autoriza o
Poder Executivo 'a conceder ao cidadão
Jesuino da Silva Mello, ou á companhia ou
empreza que organizar,a construcção de urna
ponte metallica o de madeira sobro o Rio
Grande no Rigor denominado «Maribondo»,
entre 03 Estados de São Paulo e Minas
Geram.

Saudo e fratornidade.— Lauro Severiano
Iter

Srs. Membros do Congresso Nacional —
Tenho a honra de submetter á vossa consi-
deração a inclusa exposição apresentada polo
Sr. Ministro de Estado da Industrias Viação
o Obras Publicas, sobre a necessidade da
abertura do um credito especial na impor-
tancia de 1:553$770, para occorrer ao paga-
mento dessa quantia aos herdeiros do Gentil
Homem de Oliveira, a qual tinha este direito
por sor a mesma correspondente aos orde-
nados que deixou de receber, na qualidade do
telographista do 3a classe da Repartição
Geral dos Tolegra.plios, durante o tempo de-
corrido do 22 de março a 31 de dezembro de
1895.

Capital Federal, 16 de julho de 1903.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

Sr. Presidente da Republica — Por de-
creto do 22 de março de 18?5, foi aposen-
tado, nos termos ds art. 487 do regulamento
approvado pelo decreto n. 1.663, de 30 de
janeiro de 1891,o telagra,phista de 3° classe
da Repartição Geral dos Telegraphos Gontil
Homem de Oliveira, de accOrdo com o n. 1
do art. 481 do referido regulamento.

Verificando-se mais tarde que esse fume-
cionario se invalidou no dssempenho do seu
cargo, quando, encarregado de uma das es-
tações do districto telegraphico do Estado
do Maranhão, recebeu o choque produzido
por urna faisca electrica -sobro o apparelho
em que trabalhava, foi por decreto de 10 de
agosto do 1896 alterado o de 1895, ficando
eito então aposentado nos termos do n. 2° do
citado artigo.

Após o primeiro decreto, preencheu-se na
fórina, da lei a vaga existente pala aposon-
tação do alludido fiinccionario, ficando este
sem perceber pensão durante o pedalo de-
corrido entro o primeiro 00 segundo decreto,
mas com direito ao ordenado integral do
seu cargo de 1 de março a 31 de dezembro de
1895, na importa.ncla total do 1:666$666,
calculada pela respectiva tabella e do accor-
do com a ultima parte do art. 484 do
mesmo regulamento.

Em virtude, porém, da disposição do
art. 31 da lei n. 490, do 16 de dezembro do
1897, não ponde ser autorizado o pagamento
do to la a referida importancia, pois o con-
trario daria logar á duplicata do dospeza na
verba « Tolegraphos », visto ter sido paga,
importancia equivaIonts ao funcciunario
que, promovido, 'ousio. a ()ocupar o legar
vago com a alludida aposentadoria.

Nestas condições foi apenas requisitado,
por oxorcicios lindos da mesma verba, o pa-
gamento de 114896, correspondentes aos
dias do 1 a 21 do março do 1895, anteriores
ao primeiro decreto.

E tendo fallocido o funccionario de que se
trata, cabo aos seus herdeiros, que são reco-
nhecidos credoras da União na fórma do de-
creto n, 10.145, do 5 do janeiro de 1889, o
direito do recebsr a importa.ncia
1:553$770 corra:Tomb-mie ao ordenado rela-
tivo ao tampo decorrido do 22 de. março a
31 de dezembro de 1895.

Peço, pis, que vos digneis solicitar do
Congresso Nacional a concessão do um cre-
dito especial tiesa, importancia para occor-
rex ao respectivo paganieni,,,

Capital Federal, 16 de julho do 1903.
Louco Severicno 211jiller.

Ministerio da Industaia., Viação e °broa
Publicas.— Directoria Geral da Industrio. —
20 secção — N. 112 — Rio de Janeiro, 21 do
julho de 1903.

Sr. 1° Secretario da Camara dos Depu-
tados.— Tenho a lionrá do passar ás vossas
mãos a inclusa mensagem em que o Sr. Pre-
sidente da Republica solicita do Congresso
NacionadautorizaçÃo para abrir a esto Mi-
nistorio um credito especial na importancia
1:554770, para occorrer ao pagamento dessa
quantia aos herdeiros de Gentil Homem de
Oliveira, a qual tinha este direito, por ser a
mesma correspondente aos ordenados que
deixou de receber na qualidade de telegra-
}Alista de 39' classe da Repartição Geral dos
Telegraphos durante b tempo decorrido de
22 de março a 31 do dezembro de 1895. Saude
e Fraternidade—Lauro Sever::and

DECRETO N. 4.898—DE 21 DE JULHO DE 1903

Concede autorização a The Rio de Janeiro Flour
Mills and Granarias, Lirnited», para continuar
a funccionar na Republica

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, attendondo ao que roque-
rea, The Rio de Janeiro Plour 31::11s and
Granories, Limited, devidamento represen-
tada, decreta:

Artigo unico. E'.concedida autorização a
Tira Rio de Janeiro Flour Mills and Grana-
rias, Limited, rara continuara funcciona,r na
Republica, com as alterações feitas nos seus
estatutos, sob as mesmas clausulas a que se
referem os decretos as. 9.763, de 7 do julho
de 1887, 9.894, do 12 do novembro do dito
anno,e 278;de 22 de agosto do 1895; e ficando
obrigada ao cumprimento das formalidades
exigidas pela legislação em vigor.

Capital Federal, 21 do julho de 1903, 15° da
Republica.

FRANCISCO DE PAULA RODRIGUES ALVES.

Lauro Severiano

The Itio do Janeiro Flour
ills and Grranaries,Li-
ted.

DELIBERAÇãO ESPECIAL TOMADA EM 16 DE
JANEIRO DE 1903, CONFIRMADA EM 3 DE FE-

• VEREIRO PE 1903, E ARCIIIVADA EM 4 DE
Fr.VEREIRO DE 1903

Em uma assembléa geral extraordinaria
dos membros da dita compan h ia,devidamen to
convocado o reunida em Salisbury House,
Finsbury Circus, na cidade do Londres, no
dia 16 de janeiro do 1903, a seguinte delibe-
ração especial foi devidamente tomada, o
em uma ztssembléa geral extraordinaria sub-
soquente, dos membros da dita companhia,
tambem devidamente convocado o reunida
em Salisbury House acima mencionada, no
dia 3 do fevereiro do 1903, a dita, delibera-
ção especial foi devidamente confirmada, a
sabor:

Que os estatutos da csmpanhia sejam al-
tocados . pela inserção immediatamente. de-
pois do art. 119 do seguinte artigo novo,
quer dizer:

«119 a. Uma, assombléa gorai poderá., me-
diante urna deliberação (ixtraordinaria, au-
torizar os directores a distribuirern á ma-
neira de bonificação ou dividendo, repartido
proporcionalmente entre os membros, se-
gundo os seus direitos e interesses nos lucros,
a totalidade ou qualquer parte de qualquer
fundo de reserva ou outros lucros não repar-
tidos que não forem precisos para repôr ca-
pital perdido, quer esses lucros não repar-
tidos tenham sido empregados em algum
melburaminito p ciuirUen e, o:I "tetnporario,
ou a itgimin to dos bens da companhia,' ou
de- outro modo, quer não, e os directores po-
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dorão, cota a sanação da mesma ou do uma
deliberação semelhante, averbar quaesquor
acçõos da companhia, quer sejam acções por
emittir, quer sejam acçõas novas areadas
para o fim deste artigo, creditadas como ei-

•berada,s até a totalidade ou qualquer parto
dessa bonificação ou divideneo, nu prop alito
do que essas acções sejam distribuidas

•entre aquelles dós membros que tiverem
desejos de acceitar as mesmas, proporcional-
mente, segundo as que olles possuiram an-
teriormente e aos seus respectivos direitos
e interesses nos lucros o sejam acceites em
vez dessa bonificação ou desse dividendo ou

•parto respectiva, o quando for preciso a
companhia poderá. celebrar um contracto
proprio para o fim desse averbamento o
distribuição com duas ou mais pessoas na
qualidade do fideicommissarios o em repre-
sentação dos membros com direito a partici-
par nane ou nana., mas qualquer membro

•que o quizor deverá ter direito a sor pago
em dinheiro da sua proporção dessa bonifica-
ção ou desse dividendo ou parte respectiva.»

E mediante a subs'atuição do 10 por conto
ou 5 por conto na 7a linha do estatuto
87. W. IloUich, secrotario. E' cópia fiel. --
Entes/ Cleave, registrador do sociedades ano-
nymas.

Nós, os abaixo assignados, directores e Se-
cretario da companhia acima mencionada,
The Rio de Janeiro Flour Jfills and •rana-
ries, Linzited, desta cidade de Londres, pela
proscrito cartificamos que as delibarações
espociaos da dita companhia acima transcri-
pias foram davidamento tomadas o confa,-
inadas como acima fica exposto, o formam
parto actualmente dos ostasutos e regula-
mentos da dita companhia. Em testemunho
do que, aqui subscrevemos as nossas firmas
e fizemos com que o sollo social da dita
companhia tambem fossa aqui estampado,
em Lond. •es ao primeiro dia do mez de
maio •lo mil novecentos o tres.— Edward
L. Weigall. — Joseph Dulhley, directores. —
lia liallich, secretario.

Eu, William Crasvley, tabellião o tra-
dutor publico da cidade de Londres.—Certi-
fieo o ()Atesto pela prosunto a todos a
quem isto possa interessar que as aesigna.-
turas que dizem aErnest Cleavee, que
galizam as cópias officia,es das Doliberaçõos
Especiaese na lingua inglez t, que vão aqui
annoxas, da companhia denominada The Rio
de, Janeiro Fim . iWilis azul Grauaries,
desta cidade, sã() germinas e do proprio
punho o lidara do Sr. Ernest Ch iava, ee
gistrador de sociedades anonyma.s em Lon-
dres, de mim conhecido o qual subscre-
veu as ditas assignaturas na minha pra-
seaça; que as ditas cópias foram emittidas
em devida e regular ferina, e que, por-
tanto, plena fé e credito são o devem sor
dados ás mesmas, tanto em juizo coma lera
della.

Outrosine cortifico Que o texto que pre-
cedo na Engin" portugueza das ditas Do-
libera.eles Espociaos é unia tradução fiel e
conforme das 'usinas, feita por ,mim tabel-
lião o traductor. E certifico por ultimo que
as assignatuaaa que dizem eEdw. L. \Via-
gall», «Joseph laullcley» e a W.Hollice.», sub-
scriptas no attostado que precede a pre-
sente, são 

'
permeias o legitimas o as dos

wSrs. Edard Lacy Wefgall. Joseph Bullaley
o William Hullick, os dons primeiros di-
rectores e este ultimo secretario da dita
companhia, que reconheço pelos proprioa
e dou fé; o que o solto- estampado no dito
attestado é o solto social da referida compa-
nhia : e que as ditas assigneenras e o dito
sono foram doida ti respectivamonte assim
assignadas e estampado na minha presença,
de accordo com unia deliberação do con-
selho de administração da dita com-
panhia, do que dou fé. Em testemunho
do que, para fazer constar onde •.convier e
para todos os atreitos legaea,passo a presente,

que assigno e sólio com o meu sollo 'nota-
ria! em Londres, ao primeiro dia do mez de
maio de mil novecentos o tres. In testimo-
niunz veritatis.—W. Cratcley.

Reconheço verdadeira a assignatura, no
documento junto do William Crawloy, ta-
bellião publico desta cidade, e para constar
onde convier, a podido do mesmo passei a
presente, que . assignei o fiz solar com o
saldo das armas deste consulado da Ropublica
dos Estalos Unidos do B.nzil em Londres,
aos quatro de maio de 1903. —Luiz Augusto
da Costa, vice-eonsul.

Reconheço verdadeira a assignatura do
Sr. Luiz Augusto da Costa, vice-consul 'em
Londres.

Rio de Janeiro, 28 de maio de 1903.—Pelo
director geral, L.P. da S. Rosa.

The Rio de Janeiro Fiou',
Ilidas and Giranaries

fed.
DELIBERAÇÕES ESPECIAES • TOMADAS EM 3 DE

FEVEREIRO DE 190$, CONFIRMADAS EM 20'
DE FEVEREIRO DE 1903 E ARCIIIVADAS EM.
20 FEVEREIRO DE 1903

Em uma assesabléa geral extraordinaria
dos membros da dita companhia, devida-
mente convocada e reunida em Salisbery
House, Finsbury Circus, na cidade de Lon-
dres, no dia 3 do fevereiro (lo 1933, as se-
guintes Deliberações Especiaes foram devi-
damento toma.la.s ; e em uma assembléa ge-
ral extraordinaria subsequente, tainbem
devidamente convocada o reunida em Moer-
gato Street. n. 48, na cidade de Londres, no
dia 20 de fevereiro de 1903, as ditas deli-
berações especiaos foram dovidamente con-
firmadas, a saber:

(1). Que cada uma das 25.009 acções de
C 7 cada uma, do atua o capital nominal da
companhia consta, seja dividida em sete
aceões do e 1 cala uma, e que essas acções
subdivididas sejam numeradas de 1 a 175.000
inclusivo.

(2). Que o capital 'nominal da companhia
seja augmuntado para ti 333,700 mediante a
creação de 158.700 acções de C 1 cada uma,
numeradas desde 175.001 ata 311.769 in-
clusive, e que essas acções novas sojam ofee-
rocidas para subscripção ao par aos possui-
dores das 22.680 acções inteiramente libe-
ra,das do ti 7 cada, uma acta:emento atrele
tidas e figurando na proporção de sete dessas
acções novas por cada acção existente de
ti 7 inteiramente liberada, e que palas con-
dições da emissão a somma do 2 s. e) (I. por
acção seja feita pa.gavel ao ser ella acuei te
pela pessoa a quem ella tiver sido aver-
bada ou por quem ella nomear, o7 s. e 3d.
por acção no dia 31 do março de 1903.

(3). Que os estatutos sejam alterados me-
diante a eliminação no estatuto 57 das pa-
lavras seguintes, a saber: a (i ellos deverão
ao receber-se uni eequerimento feito por
escripto por cinco membros pelo menos ¡pie
possuirom no aggregado nunca menus do
quo 1.030 acções», o o cancelamento dos
arts. 53 e 59 e a substituição delias pelos se-
guintes artigos, a saber:

58. Os directores deverão ao receber-se
requerimento dos possuideres do nunca me-
nos do que ume docima, parto do capital
emittido da companhia, sobro o qualetudas as
chamadas ou 'outras semeias então devidas
tiverem sido pagas; proceder immediata,-
mento a convocar unia assembléa geral ex-
traord Maria. O requeri meato deverá expor
os fins da assanabléa e deveri ser assigna,
pelos requerentes o depositado no escriptorio
da companhia, o poderá constar de varies
documentos de fôrma igual, cada um a,ssigna-
do par um ou m tis requerentes.

59. Si os direatores não procederem a ranr
corri que uma assonabléa seja reunida dentro

de 21 dias a contar da data do requerimento
ser assim depositado, os requerentes ou a
maioria deites em valor poderão oitos pro-
prios convocar a assambléa, mas qualquer
assambléa assim coo cocada não deverá re-
unir-se depois do tros mozes da data desse
deposito. Si em qualquer tal assemblea uma
deliberação que precisar de confirmação_ em
uma outra asseniblea for tomada, os directo-
res deverão immediataanente convocar uma
outra assombléa, geral extraordinaria para o
fim do emasiderar a deliberação e, conside-
ranlo . so conveniente, do confirmai-a como
uma deliberação espacial ; e Si, os directores
não convocarem a assembléa doutro de sate
dias a contar da data eia que a primeira de-
liberação tiver sido tomada, os requerontes
ou a maioria dolles em valor poderão elles
proprios convocar a assembléa. Qualquer as-
serubléa convocada do accordo com este es-
tatuto pelos requerentes deverá. sor convo-
cada na mesma maneira tão aproximada-
mente quanto possivol como aquela, em quo
as assembleas Icem de ser convocadas por
direesares.»—W. liollich, seceetario da com-
panhia. E' cópia fiel .—/eenest Cle,oce, regis-
trador do sociedades anonymas.

Ministorio da Marinha
Por decretos de 22 do julho de 1903:

Foi exonerado do cargo do director da
Directoria do Constritação Naval do Arsenal
de Marinha. do Lactado, Estado de Matto-
Grosso o sub-engenheiro naval de I a classe,
1^ tenente, Godofredo Arthur ila, SEva.

Foi nomeado p tra exercer o citado cargo o
sub-engenheiro naval do 1 9' classe, ia te-
nente, Luiz Gastei Lavigne.

Ministorio da Guorra

RECTIFICAÇÃO

O general de brigada Luiz Antonio de Me-
deiros foi nomeado, por decreto de 22 do
corrente, para exarcor interinamente o le-
gar do com mandanto do 1° districto militar.
e não como foi publicado no Diario O Ificial
de 23 deste mez.

Ministorio da Industria, Viação
o ObnIs Publicas

Por decreta de 21 do corranto reverteu ao
quadra atractivo do pessoal da Secretaria do
Estalo da Industria, Viação o Obras Publi-
cas o 1 0 ()Meai addido kayrnualo Pereira
e Souza, com os vencimentos que lhe compe-
tirem.

SECRETARIAS DE ESTADO

Ministorio da Justiça, o Negocios
hitáriores	 •

Expediente do 22 de julho de 11)03

DIRECTORIA DE CONTABILIDADE'

&Aleitaram-se ao Ministerio da Familia
os pagainantos

De 130e, publicação de editam feita por
conta deste ministorio

De 13ae,farnecimentos ao Archivo Publico,
nos mexes de maio e julho com-meto;

De 600e, ajuda do , custo que compete ao
Deputado João Soares Noiva ;
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De 3:294272, fornecimentos, ao Instituto
dos Surdos Mudos, em maio ;

— Providenciou-se para que sejam resti-
tuidas as cauções do 500$, depositadas por
J. Avido, & Comp. e Louzinger & Comp.

— Autorizou-se o engenheiro a celebrar
contracto com Antonio Alves Barbosa para
as obras do ladrilhamento do pavimento
terra) da Policlinica do Rio do Janeiro.

Requerimento despachado

DD. Augusta Gonçalves do Freitas e Hor-
t-olaia, Augusta Gonçalves, por seu procura-
dor Joso Fernandes'Ribeiro da Costa.—Com-
pareçam nesta Secretaria.

Expediente de 23 de julho de 1903

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Declarou-se ao Ministerio da Industria,
Viação e Obras Publicas que fica dispensado
do cominando do corpo de bombeiros Q co-
ronel do corpo do engenheiros Francisco
Marcellino de Souza Aguiar, afim de seguir
na commissão que vise representar o Brazil
na Exposiçio Universal de S. Luiz, nos Esta-
dos Unidos da America. do Norte, conforme
solicitou o dito ministerio.—Deu-se conheci-.
mento ao Ministerio da Guerra.

— Foi prorogada por seis 'nozes, para
tratamento de saude, a licença concedida,por,
portaria de 22 do janeiro ultimo,-ao escriv-ao
da 7e pretoria Francisco José Pinto do Ma-
cedo.

— Transmittiram-so:
• Ao juiz da.'l e pretoria cópias dos termos
lavrados a bordo do paquete nacional Des-
terro, referentes -ao nascimento e obito do
urna creança do sexo masculino, filho do
Mathias Gonçalves do Souza Lima e Guillier-
Mina Aurea. de Brito ;

Ao 1° Secretario da Camara dos Deputados
o requerimento em que o amanuense da
Secretaria do Tribunal Civil e Criminal
Augusto Moreno do Alago pode ao Congresso
Nacional prorogação, por Mais um anno,'
com todos os vencimentos, da licença que
lhe foi concedida pelo Poder Legislativo por
decreto n. 773, do 13 do julho (lo 1901.

Ao commandanto superior da guarda na-
cional no Estado do S. Paulo, 15 patentes
de olliciaes da guarda nacional das comarcas
da CapitaliDouS"Corregos e Ribeirão Preto,
no mesmo Estado
• Ao coronel Antonio Ferraz de Arruda

• Campos, na comarca de Dous Corregos, no
Estado do S. Paulo, 11 patentes de cindimos

' da guarda nacional da mesma comarca.

Requerimentos despachados

José Pereira da Fonseca Sobrinho.—Indo-
ferido .

Manoel de Souza Maciel, capitão do 1380
batalhão da reserva da guarda nacional da
comarca de Boa Vista do Tremedal, no Es-
tado do Minas Gemes —Apresente guia e co-
nhecimento de haver ,pago o soai) da respe-
ctiva patente.

DIRECTORIA DO INTERIOR

Foi naturalizado brazileiro o subilito ita-
liano Mario Berti, residente nesta cidade.

—Declarou-se ao commissario fiscal dos
exames do preparatorios em Barbaoena que

•esto Ministerio'fica inteirado, polo officio do
IS de corrente moa, o que o Governo do
Estado de Minas Geraes não annuiu na aber-
tura de bancas para exames de preparatorios
naquelia cidado, visto terem de ser organi-
zadas 'as mesmas bancas em Bollo Horizonte
o Ouro Preto.

MARIO OFFICIAL

—Recommendou-so ao director do Hos-
picio Nacional de Alienados providencie
afim de serem romettidos para o Archivo
Publico Nacional os objectos que se acham
no mesmo hospicio o serviram por occasião
da solemnidade do assentai-isento da , pedra
fundamental do respectivo edificio.

--
Requerimentos despachados

• Manoel dos Santos.— Deferido. Dirigiu-se
aviso ao director do Instituto Nacional de
Surdos Mudos.

José Bandeira do Mello, pedindo uma cor-
tidão.—Compareça, na Directoria do Interior
da Secretaria do Estado.

DIRECTORIA DE. CONTABILIDADE

Solieitarain-s3 ao Ministerio da Fazenet
os seguintes pagamentos

De 8:401$100, fornecimentos á Directoria
Geral do Saud° Publica, em junho

De 2:338.$300, trabalb.o:s e publicaçõos feitas
para a Repartição do Policia, 'durante o
1° trimestre desço anuo

Do 5:191$, obras roalizadas no edificio
Camarim dos Deputados

Do 3 4148, gaz consumido no guar tal ge-
neral do einamando superior da guarda
cionoà, 'no trimestre findo

kio 431$700, gaz consumido na Secretaria
do Estado, no mosmo trimestre

Do 924, obras feitas no predio occupado
pela l a circuniscripção policial urbana, .

—Providenciou-se para que seja rostituida
a caução de 500$,. depositado no Thosouro
Federal por Macetio (SC Coutinho.

—Foi prorogado por 20 dias o prazo para
conclusão das obras do segundo pavimento
da Escola Quinze de Novembro.

—Autorizou-se o . engenli . iro das obras deste
Ministerio a celebrar contracto com José
Olympio da Concoição Seixal, para as obras
do Dosinfoatorio Contrai.

POLICIA D0 DISTRICT° ÊEDERAL

Por actos I le 24 do corrente, foram demi fs
tidos os inspectores seccionaes Antonio Vi-
cento do Nascimento Feitosa Sobrinho, da
11a circumscrispção,o Arnaldo Alvos Ferreira
bom como Raymundo dos Itois Netto, da 12.

Ministerio da Fazenda

Por pirtaria de 23 do corrents foram con-
cocados GO dias de licença, com vencimento,

fôrma da lei, ao delegado fiscal, eu Com-
missão, do Thesouro Federal, no Estado de
Santa Catharina, Augusto Rangel Alvim,
para tratar do sua saudo onde lho convier.

Directoria do Expediente do Thesouro
Federal

EXPEDIENTE DO SR. MINISTRO

_1dditamento ao do dia 23 de julho de 1903

Sr. director do Expodiente do Thesouro
Federal

N. 5— Commirnico-vos que resolvi desi-
gnar o3° escripturario do Timoteo Federal
Luiz \rano do Almeida, com exercicio nessa
directoria, para auxiliar do gabinete deste
Ministerio.	 •	 •

— Sr. director da Contabilidade do The-
souro Federal:

N. 45 — Cominunico-vos que nesta data
designei o 30 eseripturario (.10 Thesouro Fe-
deral Luiz Valle de Almeida, com exorcicio
na Directoria. do Expediente, para auxiliar
do gabinete deste Miurstorio.

Julho	 190'd

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR

Dia 24 de julho de 1003

Sr. inspector da Alfandega do Rio de. 4.,
neiro:

N. 239-13oo1aró-vos, para os devidos et-
feitos, qUe o Sr. Ministro, attondondo ao (pio
requereu IIonry Durocher, resolveu, Poli des-
pacho do 22 do saorreiatos &Aceder isenção
de direitos, nes ternios do art. 2., n. VII,
lottra c, da lei it. 953, do dezembro ultimo,
para o material constante pa relação junta,
vindo no vapor ftllenaão Bonn, com destine
ã. usina Santa Maria, de proprItlaada ' do re-

1

 querente e :situada no iiiiinicipio do Campos,
'Estado do Rio xixi janeiro.
' N, 240-=-Cernmunico-vos, para os devida
9ifeaos; que o Sr. Ministro, attondendo ii.là
que solicitou o De, Carlos dtt 811diet it:órtes,
na petição transmittida teodll o officio da Do-'
legacia Fiscal ttiti Minas Geraes, n. 38, do 23
de junho Ultimo, resolveu, por acto do 17 do
corrente, autorizar o dospacho, livro, de dl.
Feitos, nos termos do art. 13 da lei n, 95:d,
co dezembro ito anno proxinio lindo, do uma
partida do folha do Flandrôs para fabricação
do 12,000 latas para manteiga, constant i
dos doettinBittos juntes o importada no vapor
Dotabe, com destino á fabrica do lacticinios
de propriedade do requerento, situada no
meniciplo de Barba.cena, naquello Estado. 	 •

—Sr. diretoe da Casa da Moeda:

•N. 43—Respondendo ao VosSo . ofri(do n. 315,
de O do maio do corrente anno, em que, •
para evitar que fossem lançados em cir-
culação os soldos adhesivos roubados ã tho-
raria desso estabelecimento, loinb:astes o
alvitre do ser cassada a autorização dada a
particulares para a venda do taes soll.,s,
doclaro-Vos, para • os fins convenientes, de
accordo com o despacho do Sr. Ministro, de
13 do corrente mez, que, além do não ter
mais °oportunidade a medida proposta, da
bu ;ca dada por ordem do director da Rece-
bedoria nas casas habilitadas •para ;Ancila
eviena nada se verificou que depuzesse contrala 

.	 .
—Sr. delegado fiscal na Bahia:

N. 83—Daclaro-vos, para os devi:los effoi-
tos, que o Sr. Ministro, por despacho do 13
do corrente. proferido sobre o requerimon to
encaminhado com o vosso officio n. 68, de
25 do meio ultimo e no qual Sá Itiboiro (St
Comp., propriotarios da Usina aAlliança»
pediram r. ,stituição dos direitos pagos pelo
material excluido do favor da isenção de que
trata a ordem desta directoria, n. 166, de '4
de outubro do annwpassado, resilveu auto-
rizar-vos a restituir aos requerentes os di-
reitos que pagaram pela importação de SOO
pinos para caminho sem fim e recommen-
dar-vos providencieis para que o engenheiro
Alfonso G. • C. Maciel, informo si os tubos
para caldeirasonencionados na relação sobro •
que ello passou o roapoctivo certificado, em
20 do agosto do 1902, são destinados a loco-
motivas ou a machinismos do bOneficiar
productos agricolas. .	 .

— Sr. delegado fiscal no Espirito Santo:

N. 26—Declaro-vos, para os devidos ef-
feitos, que o Sr. ministro, por despacho do
13 do corrente, pwferido sobre o requeri-
niento . encaminhado"corno o vosso officio n. 3,
de 10 de janeiro ultimo e no qual Antenor
Guimarães pede, por arrendamento, os bar-
racões de madorra á villa Moscoso, antigo
mangar do Campinho, nessa capital, resolveu
autorizar-vos a pôr em hasta publica não só-
mente o arrendamento da,quolles barracijes
até o prazo da lei, sobre a base de 390$ an-
nuaes offerecida pele requerente, corno a
alienação dos mesmos sobre a base de 2:000$,
valor estimado pelo engenheiro zelador dos •
Proprios Nacionimes, devendo ser as propostas

, submettidas á apreciação do Thesouro.
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— Sr. delegado fiscal na Parahyba:

N. 27—Declaro-vos, para os devidos ef-
feitos que, em deforimento ao que requereu
Luiz Soares da Costa, na petição enviada
com o vosso officio n. 22, de 1 do corrente,
resAvou o Sr. Ministro, por acto do 17 do

•mesmo mez, autorizar o despacho, livre de
direitos, nos termos do art. 2° n. VII, logra
c, da lei n. 953, de 29 dezembro do anilo pas-
sado, do material mencionado na inclusa .re-
dação, destinado ao preparo d3 productos
agricolas ; • devendo, porém, o requerente
prova.r a sua qualidade do agricultor o im-
portador directo daquilo material:

N. 23—Communico-vos, para os devidos
fins, quo o Sr. Ministro, attendondo ao que
requereu Alfredo Simeão dos Santos Leal 110
requerimento enviado com o vosso officio á
Directoria das Rendas Publicas, n. 24, do 1 do
corronto rnez, resolveu, por despacho do 17,
autorizar a isenção de direitos, nos termos
do art. 2°, n. VII, lettra c, da lei n. 953, de
29 do dezembro do 1909, para os objectos
constantes da inclusa relação ; devendo,
porem, o requerente, por °ocasião do des-
pacho na Alfandega. desse Estado, provar a
sua qualidasie de agricultor e do importa-
dor directo da mercadoria.

N. 29—Declaro-vos, para os devidos citei-
tos, cp..e o Sr. Ministro, attendondo ao que
requereu o Dr. Luiz Maranhão, gerente do
engenho central S. João, situado no mu-
nici pio de Santa Rita, nesse Estado, resolveu,
por despacho de 17 do corrente, exarado em
vosso officio n. 23, de 1 deste mesmo mez,
conceder isenção de direitos, do accordo com
o disposto no art. 20, n. VII, letra 'c, da lei
n. 953, do dezembro ultimo, para o material
constante da relação junta e que tem de ser
importado com destino aquilo engenho
exceptuada, porém, uma locomotiva que,
nos termos da disposição citada, não pódo
gosar da mesma concessão.
• N. 30—Tendo a Associaçã,o Commorcial
desse Estado, em tologramina do 10 de junho
ultimo, solicitado a prorogação do prazo
para a concessão do patentes de registro
exigido pelo regulamento do3 impostos do
consumo, recommendo-vos, em obediencia
ao despacho do Sr. Ministro, do 17 do cor-
rentesquo prosteis sobre o a,ssunapto as no-
cessarias informaçõos.

—Sr. delegado fiscal no Piauhy:
N. 21 — Declaro-vos, para os devidos

offoitos, que o Sr. Ministro, por despacho
do 18 do corrente, exarado em vosso oficio
n. 19, do 3 do junho ultimo, resolveu appro-
var o acto dessa delegacia nomeando Ra.y-
mundo de Araujo Cunha para exercer in-
terinamonte. o cargo de agente fiscal do im-
posto do sal na 2s eircumscripçã,o desse Es-
tado, durante o impedimento do etfectivo
sarventuario, que se acha no goso de tres
mexes do licença. •

•— Sr. delegado fiscal no Rio Grande do
Norte:

N. 17 — Relativamente ao objecto do
•vosso officio n., 28, de 18 do maio ultimo,
declaro-vos, para os devidos effeitos,
conformidade do despacho do Sr. Ministro,
de 8 do corren to, que, importasido em um
novo aforamento a doação feita ao gover-
no desse Estado por Angelo Rosolli, de
45.872 s01 do terrenos do marinhas a ollo
aforados o sitos ágmargorn esquerda do rio
Potangy, no legar denominado a Porto do
Padre » doso essa delegacia organizar o ro-
spoctivo proccosso envial-o ao Thesouro•
para os fins da circular n. 40, dó 22 de ju-
lho do 1902.

Requerinzeillo despachado

Pedro Joaquim Chrysostomo, pedindo uma
certidão.— Certifique-se.

RECEBEDORIA. DO RIO DE JANEIRO

Requerimento despachado

Dia 23 de julho de 1903

Luiz Angelo Reggazzi.—Uma vez acon-
dicionados em latas, caixas, frascos, barris,
saccos ou outros envoltorios, ficam sujeitos
ao sello do imposto de consumo as bananas
consarvadas pelo systoma empregado no que
sorvo do amostra.

Processo de infracção do regulamento do
imposto de consumo, inst lurado contra Sil-
vanoAugusto dos Santos.—Tendo corrido á
revelia este processo o estando provada a
infracção do que trata o auto de fis.2, julgo
este procedente e imponho ao autoa.do Silva.no
Augusto dos Santos, estabelecido á rua São
Luiz Gonzaga n .310, a multa do 300$, de ac-
cordo com o art. 27, lettra a, do decreto nu-
mero 3.029, de 26 do março do 1900. Inti-
me-se.»

--
Auto lavrado contra C. Martins & Comp.

—No tendo os autoados C. Martins &
Comp., se defendido contra o auto de fls. 2 o
estando provada a infracção, julgo proce-
dente o mesmo auto o imponho aos infracto-
ras a multa de 300$, de :socorri° com o artigo
27, lettra a, do decreto n. 3.622, de 26 de
março do 1900. Intime-se.»

Auto lavrado contra Domingos Jannuzzi.—
aNão tendo o autuado Domingos Jannuzi, es-
tabelecido á rua dos Ourives n.16 D, se habi-
litado com o competente registro para o seu
negocio do calçados e tendo deixado correr
à revelia o presente processo, julgo proce-
dente o auto do fls.2 o imponho-lho a multa
de 300$, de aecordo com o art. 27, lettra a,
do decreto n. 3.622,de 26 de março .de 1900.
I ntime-se

Ministerio da Marinha

EXPEDIENTE DA - PRIMEIRA SECÇÃO

Dia 18 de julho de 1903

Ao Ministorio da Fazenda, rogando provi-
dencias afim do que a Pagadoria da Marinha
seja habilitaria com a quantia de 1.300:000$,
do que trata o podido que se remette, o que
alli se torna necessaria para os pagamentos
a realizarem-se no moz de agosto proximo
futuro, por conta do orçamento em vigor
(aviso n. 1.234).

—Ao Slinisterio da Indutria, Viação e
Obras Publicas, communicando, em resposta
ao aviso n. 92,do 13 do corrente,que ora agra-
dece ao representante da Western Telegraph
Company Limitai o acto que teve a gentileza
de praticar, pondo os cabos da mesma com-
panhia, á. disposição da officialidade do cru-
zador Barroso, durante a sua estadia no Rio
da Prata (aviso n. 1.235).

Dia 20.

Ao Minisferio da Fazenda, rogando provi-
dencias afim do que á Delegacia Fiscal do
Thesouro Federal no Estado do Amazonas
sejam concedidos os creditos abaixo indica-
dos, por conta das seguintes rubricas do
orçamento em vigor, para des.peza da divisão
naval do norte: § 8—Corpo da- Armada (pes-
soal), etc., 41:430$000; §' 9—Corpo de Ma-
rinheiros Naciona.es (pessoal), 11:774$040;
§ 14—Força Naval, gratificações, 97:932$;
§ 21—Muniç5es • do bocca—Etapas o rações,
63:694000; e § 27—Eventuaes, 1:200$ (aviso
n. 1.236).—Communicou-se á Contadoria e
alludida delgada (ollicios ns. 1.237 e 1.238).

tSS—Ao Ministerio àa Justiça e Negocios In-
teriores:

Transmittindo a cópia do termo referente
ao falleciinento do Berthold° Ferreira, dado

a bordo do paquete S. Salvador, em viagem
do Estado do Ceará para o do Rio Grande do
Norte (aviso n.. 1.240).	 •

Remettendo as cópias dos termos lavrados
a bordo do paquete nacional Desterro. refe-
rentes ao nascimento e fallocimento do urna
croança do sexo masculino, filho do Mathias
Gonçalves do Souza Lima e Guilhormina Au-
roa do Brito (aviso n. 1.239).

Dia 21 de julho de 1903

Ao Arsenal do Marinha desta Capital, au-
torizando a providenciar para que soja ven-
dido em hasta publica o casco do aviso Cen-
tauro (aviso n. 1.241).

— A' Inspectoria de Sa.udo Naval, appro-
vando a despeza dada ao cirurgião, em exer-
cicio na Escola do Aprendizes Marinheiros.
desta Capital, Or. José Francisco do Souza
Lemos, do varies objectos pertencentes á
botica da mesma escola, que se inutiliz iram
em serviço, declarando entretanto, que o
meio do tornar ettectiva essa despeza não
pólo ser o termo cuja cópia veiu annexa
oficio n. 61, do 13 de junho ultimo, mas sim
o lançamento no livro-recoituario, declaran-
do-se, no mesmo, a causa determinante da
referida despoza, visto não haver livros do
termos na escripturação do pharmacia, das
escolas do aprendizes (aviso n. 1.242) .

—Ao Consulado Geral do Brazil em Nova-
York., agradecendo o catalogo, que enviou,
do novo apparellio do supprir carvão aos na-
vios em alto mar, o a que se referiu em of-
ficio de 1 do corrente (aviso ri. 1.243). 	 .

—Ao Consulado Geral do Brazil em Buonos
Aires, communicando, em resposta ao officio
n. 15, de 19 de junho -ultimo, quo o saque
desse consulado contra a pagadoria do ma-
rinha o a favor do Banco Britanico de la
America del Saci, no valor do trinta e seis li-
bras, sete shilling,s e novo nem, foi acceito
em 25 o pago em 27 do referido inez do ju-
nho (aviso n. 1.244).

EXPEDIENTE DA. SEGUNDA SENA°

Dia 21 de julho de 1903

Ao Quartel Goneral : •

Determinando que informe qual o o Iro-
ctivo do corpo do marinheiros nacionaos
o quantas praças noite permanecem com
direito a baixa por conclusão de tempo legal •
de serviço (aviso n. 777).

Declarando
Que no requerimento do ex-foguista do ls

classe Benedicto José 'do Nascimento, pe-
dindo inclusão no Asylo do Invalidos da Pa-
taia„ foi mantido o despa,c116 do 18 do dezem-
bro do anno passado, indeferindo, do accordo
com a primeira parto do parecer do Conselho
Naval exarado em consulta n. 8.784,de 28 do
novembro do dito ramo, idontica pretenção
do requerente (aviso n. 778). .

Que o requerimento do marinheiro na-
cional do 1° classe João Felix Marques de
Carvalho, pedindo licença para habilitar-se
no serviço de praticagem dos rios do Estado
de Matto Grosso, teve o seguinte despacho:—
Opportuamonte será attenclido (aviso n. 779).

Dia 22

Ao Dr procurador da Republica, transmit-
Lindo as informações que solicitou, afim do
defender os interesses da União na acção in-
tentada pelo 1 0 Manto reformado Antonio
Leopoldino da Silva (aviso n. 780).

— Ao Quartel General:

Declarando que devo sor autorizado o
cofiam:andante da divisão naval do norte a •
elogiar em ordem do dia os officiaes o praças
do couraçado Floriano que auxiliaram a ex.
tincção do uni incendio °ocorrido em alguns
predios da avenida Eduardo Ribeiro, na ci-
dade de Mandos (aviso n. 7821.
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suppõo estar soffrondo na substituição do
contador, que está licenciado:— A reclama-
ção não procedo, á vista do que ficou decla-
rado no aviso n. 38, de 12 de Março de 190 1.

Mandando transcrever nos assentamentos
do cirurgião de 4" classe 1° tenente Dr. Carlos
de Barros naja Gabaglia, o elogio que lho foi
feito cm ordem do dia n. 37, do eommando
da divisão naval dó norte (aviso n. 783).

—Ao 1° tenente Ernesto Frederico daCunha
Sobrinho, dando instrucçõas pelas quaes do-
verá rogue-se durante a commissão de que
foi incumbido por aviso n. 631, do 16 de
junho ultimo, de estudar na Europa (aviso
n. 784).

Requer inte,ilos despachados

Dia 24 de julho de 1903

Olegário Felippe dos Santos. —Campa roça
nesta secretaria. •

Cooperativa Militar do Brazil. — Compa-
roça á Sacrotaria . de Estado.

Ezequiel C. Arêa— Indeferido.

Nlinisterio da Guerra

Por portarias do 24 do corrente foram no-
meados

I»stnotor da l a S00O30 do ensino pratico
da Escola Militar do Brazil o capitão do 30"
batalhão de infantaria Abalo Augusto do No-
ronha o Silva, sendo exonorado domo 1(4,Yar,
conforme pediu; o capitão do 34° Arthur
Neptuno Bulivar ;

Auxiliar da delegacia da Direcção Geral de
Engenharia junto ao comma.ndo do 2° distri-
cto militar o 1" tononto do 5° regimento de
artilharia Maneei Felix de Menozos.

Requerimentos despachados

Alferes-alumno Mario Barreto, pedindo
reconsideração: de despacho.— Mantenho o
despacho anterior.

Cabo de esquadra Manoel Henrique dos
Santos, pedindo contagem do tempo de ser-
viço.—Indeferido, em vista da informação
do general . commandante do districto.

Folinto Elisio Fornira, ex-fiel da lotou-
dencia Geral da Guerra, pedindo reintegra-

o.—Indeferido.

Ministerio da Industria, Viação
o Obras Publicas

Directoria Geral da Contabilidade

Expediente dc 23 de julho de 1903

Ao Ministorio da Fazenda foi solicitado o
seguinte pa,garnento

Do 201-2-0 ou 4:016$769 ao cambio
do 12 I/04 a Hatipt Biohn & Comp., do for-
necimentos ,i Estrada do Ferro Central do
Brazil em Maio ultimo (aviso n. 1.013).

Directoria Geral cio Industria

Por portaria do 23 do corrente, foi no-
meado o coronel do corpo do engenheiros
Francisco Mareellino do Souza Aguiar para
'4) cargo de chefe da commissão que vai re-
presentar o 13razil na oxposição universal
de São Luiz, nos Estados Unidos da America
do Norte, percebendo os vencimentos que lhe
competirem.

Expediente de 23 de julho cie 1903

Pediu-se ;z1, Directoria Geral dos Telegra-
phos quo indique as medidas neccssarias no
sentido de:se evitarem os prejuizos que cm

suas rendas sone essa repartição Pelo fa cto
de atravessarem as linhas telegraphicas da
Empreza Telephonica do Jaguarão a fron-
teira beazileiro-nruguaya.

— Remetam-8n a Estrada Ferro Central
do Bra,zil, para informar, o requerimento
em que Wilson Sons Compa,ny, Limited, pe-
dem pagamento da 'conta proveniente de
carvão da forja fornocido ctltepartiço Geral
dos Tolographoso por intermedio daquella
estrada.

Dia 24

Transmini-se ao Mi nisterio da, Jusi iça o
Negocias Interiores o oficio, por cópia, em
quo a An1U0i1 Navigntion Comp.
Limitei', reclama contra, o acto do inspector
ilo saldo do porto do Mem exigindo um
moi leo a bordo dos vapores dessa companhia
que navegam entre aquello porto o o de
lquitos, e pediu-se ao mesmo Ministerio para
providenciar a respeito.

—Ao Ministorio das Relações Exteriores
remetteu-se o boletim das observações feitas
no Observatorio do Rio de Janeiro, em junho
ultimo. de accordo com o pedilo da Legação

--Expediu-se aviso ao alinisterio' da Justiça
e Negados Interiores pedindo providencias
contra a falta do polieiamonto no Jardim
Bota,nico, dando isso loottr, segundo com-
muniea o director daquohe Estaholocimento,
à pratica do furtos constantes no referido
Jardim .

—Ao inspector • da navegação subvencio-
nada foram pedidas informaçõas sobro o
facto de ter sido rasgada uma folha do livro
de bordo do paquete Atagiins, contendo uma
reclamação do pasaugeiros do mesmo
paquoto contra a ma alimoata,ção ali roce-

-Foram remetaidos ao secretario do
Centro Commerctal e Industrial de Santos,
do ac,cordo com o seu pedido, os rolatorios
deste Ministerio tio 1890 a 1894, 1896 o de
1898 a 190:1, além de outros impressos.

—Ao director geral de Saude Publica foi
transmittida a. declaração do José Moreira
Barbosa e João de Situas Enéas, de que a
substancia 'letal, referida no respectivo rola-
torio do seu invento Microtol — é O lactato
de prata.

Requerimentos despachados
Dia 23 de julho de 1903

Augusto de Souza Figueiredo, pedindo pri-
vilegio para a sua invenção de annuncios
d enorni nada. Começo de Seculo.— Indeferido.

Isidro Alfredo da Silveira, pedindo privi-
legio para a sua invenção de coupons dono-
nada Recibos .Fiscaes.—Indeforido,

13ritto & Comp., pedindo privilegio para
a sua invenção denominada Enveloppes re-
clames. —Indeferido.

Companhia Nacional de Oloos, pedindo
restituição do documentos. — Sim, mediante
recibo .

Alfredo da Rocha Lemos, pedindo reconsi-
deração do despacho que indeferia o seu po-
dido do privilegio de invenção para o seu
syst ema do jornal denominado Jornal
Drincle.—Confirmo o despacho anterior, que
indeferiu o requerido.

Dia 24	 .

.Iosé Joaquim do Sá Freire, engenheiro
chefe de districto da Repartição Geral dos
Telographos, pedindo para ser considerado
como de olfactivo exercicio, para todos 03

effeitos. legaos, o poriodo decorrido da data
do sua demissão á de sua nova nomeação. —
Só com autorização legislativa poderá ser
:atendido..

Alcides Barata de Ahnoida, chefe do secção
da Administração dos Correios do Pernam-
buco, reclamando contra a preterição que

Directoria Geral de Obras e Viação

Por portaria de 24 do corrente, proro-
gou-se por 60 dias, com ordenado, do confor-
midade com o § 1° do art. 2° do decreto
n. 4.484, de 7 de março de 1870, a licença
de 90 dias concedida pela Directoria da Es-
trada do Ferro Central do Brazil ao condo-
ctor de trem do l a classe da mesma Estrada
Jose EgYpto do Andra& Rosa, para tratar do
sua solido.

Expediente de 21 de julho de 1903

Communicou-se ao Ministerio da Fazenda
já, lhe ter sido devolvido com aviso n. 107,
de 4 do corrente, acbmpanha.do do copia da
informação prestada pela Inspecção Geral
das Obras Publicas, o processo relativo *a
concurrencia aborta por aquenta Ministerio
para. as obras da Alfandega desta Capital. da
Casa da Moeda e da Caixa da Amortização.

— Autorizou-se o engenheiro fiscal das
obras de melhoramentos do porto da Bahia

organisar o orçamento dos reparos de que
carece a doca do extincto Arsenal do. Mala-
nua, tanto na parte pertencente á Alfantlega,
corno na que se acha' a cargo do Ministerio
da, Marinha, fazendo á riecessaria discrimi-
nação no orçamento, conformo solicitou o
Ministerio da Fazenda.—Communicou-se
Ministerio da Fazenda. 	 *

—Autorizou-se a Directoria da Estrada do
Ferro Central do Brazid a abonar a quem do
diralto o ordenado do conferente de 2° classe.
Aguiar Andrade. correspondent3 aos dias de
29 do junho .ultimo até á vespera do seu
fallecimento.

—Attondendo ao que solicitou o Governo do
Estado de S. Paulo, por intermedio da Se-
cretaria dos Negocios do Interior o da Jus-
tiça, o de aecordo com o que informou a
Directoria da Estrada do Ferro Central do
I3razil em officio n. 525,do .2 de maio proximo
findo, resolveu-se seja applicada aos despa-
chos do cobras vivas destinadas ao Instituto
Sorumtherapico daquelle Estado a taxa do
encommendas a que se refere o segundo caso
do art. 118 das condições regulamentares da
referida estrada, tomando-se ag precauções
convenientes no acondicionamento de taes
ophidios, o que se declarou á directoria da.
mesma estrada.— Communicou-se á prosi-
delicia do Estado do S. Paulo,

Requerimento despachado
Dia 2.1 de julho de 1903

Queiroz Junior & Leandro, exploradores da
Usina Esperança, no Estado do Minas Geraes,
pedindo que as expedições para a Capital de
S. Paulo, pela Estrada do Ferro Central do
Bra,zii, solam feitas com frete a pagar, a
exemplo do que se faz para esta capital.—
Indeferido.
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SENÃO JUDICIÁRIA
C.Srte deAppeliavfio

SESSÃO DA CAIARA CIVIL EM 23 DE JULHO

DE 1903
Presidencia interina do Sr. desembargador

Guilherme, Cintra — Secretario, o Sr. Dr.
Evaristo Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores
Tavares Bastos, Souza Pitanga, Salvador
Moniz, Lima Drununond, Espinola e Dias
Lima.
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JULGAMENTOS

Aggravos de petiçõb
N. 1.863 — Relator, o Sr. dosombargadter

Salvador Moniz ; aggravante, Joaquim
Pinho da Silva ; aggneavados, os syndicos de
Afronso Leito & Comp. — Não tomaram cie-
nhecimonto do a,g6:, ravo por não ser caso
desse recurso, unanirnurnento.

N. 1.896 — Relator; o Sr. desembargador
Souza Pitanga ; ag,gra.vantes, José Guilherme
Cordeiro o sua mulher ; aggravados, Paiva
& Irmão. — Negaram provimento ao ag-
gravo, unanimemente. •

N. 1.904 — Relator, o Sr. desornbargador
TaVal'OS Bastos ; 1° aggravante, José Au-
gusto do Araujo ; 2 aggravante, Felippe
Nery Pinheiro ; aggravados, os syndicos e a
commissão liscal da fallencia do Fonseca
Santos & Comp. — Deram provimento a
ambos os assgravos para mandar que o juiz
a quo, reformando o despacho agg,ravado,
classifique os aggravantes como credores rei-
vindica,ntes. Interveiu no julgamento o Sr.
desembargador Espinola., por sor impedido o
Sr. desembargador Lima Drummond.

N. 1.919 — Relator, o Sr. desembargador
Sooza Pitanga ; agg,rJarante, barão do

inventarianto do espolio do finado
Dr. Francisco do Salles Rosa ; aggravado,
Palmyra Martins Vasquos. — Não tomaram
conhecimento do aggravo per não sor caso
desse recurso.

N. 1.914 — Relator, o Sr. desembargador
Tavares Bastos ; aggravanto, Joaquim Mo-
reira da Silva ; aggravados, Fernandes Xa-
vier & Comp.—Doram provimento ao aggra-
vo para mandar que o juiz a quo,reformando
o despacho a,g,gravado, indefira o polido-de
fallencia. Interveio no julgamento o Sr. dos,
embargador Espinola, por sor impedido o
Sr. desembargador Lima Drummond.

N. 1.915 — Re!ator, o Sr. desembargador
Guilherme Cintra ; aggravante, Manoel da
Silva 13randã,o ; aggravailos, os syndicos da
massa da mesma firma.— Negaram provi-
mento ao aggravo.	 •

Appellações eiveis
N. 2.311 — Relator, o Sr. desembargador

Salvador Monjz ; a,ppellante, José Gomes
Paes ; appellado, Dr. Thomaz de Aquino
o Castro, inventariante do espolio do Rosa
Netto Paes.— Negaram provimento á appel-
lação. Por ser impedido o Sr. desembargador
Lima Drummond, o Sr. desembargador Espi-
nola tomou parto no julgamento.

N.2.622—Relator, o Sr.desombargador Ta-
vares Bastos; appollanto, Antun,o Joaquim
Osorio Leal Ferreira, ; appollado, Martinho
Leal Ferroira.—Ne ,garain provimento á ap-
pollação, contra os votos dos Srs. desembar-
gadores Souza Pitanga, e Espinela que to-
mou parte nojulg,amento por ser impedido
o Sr. desembargador Lima Drummond.

N. 2.654 Relator, o Sr. desembargador
Lima Drummond ; appe,Ilante, Manoel Fran-
cisco Soares Ribeiro ; a.ppellados, João For-
nandu cia Costa. Moreira e outros. — Nega-
ram provimento á appellaçao.

N. 2.683-1tela,tor, o Sr. desembargador
Lima Drummond ; appellante, Dr. GustaVo
Gaivão; appollado, o Banco da Republica do
Brazil. — Julgaram por sentença a dosis-
tencia.

N. 2.729 —Relator, o Sr' . desembargador
Salvador Moniz ; appellante, o Conselho do
Tribunal. Civil e Criminal ; appellados. Au-
gusto Mariano Silva o sua mulher.— Nega-
ram provimento á appellação.

N. 2.750—Relator, o Sr. desembargador
. Souza Pitanga ; appellante, Antonio Pi-
nheiro; appellados, os Drs. curador do ausen-
tes e 2° adjunto do procurador seccional.—
Negaram provimento á appollação.

Appellações com nzerciacs

N. 2.554—Relator, o Sr. desembargador
Guilherme Cintra; appellantes, os syudicos
provisurios da fallencia do Pinheiro Vadie

ado, Domingos José de Oliveira.—Nega-
ram provimento á appollação, contra o voto
do Sr. desembargador . Tavares Bastos.

N. 2.680—Relator, o Sr. desembargador
Guilherme Cintra; appellante, Sebastião José
'de Oliveira; appellado, Antonio 'Joaquim da
Costa .—Negaram provimento á appellação

N. 2.705—Relator, o Sr. desembargador
Salvador Moniz ; appollante, José Guilher-
me Cordoiro; appeHadus, Paiva &
Negaram provimento á appallação.

SESSÃO DA CAMARA CRIMINAL , ENI 24 DE MIMO
DE 1903

Presidencia do Sr. desembargador Fernandes
Pinheiro—Secretario, o Sr. Dr. Evaristo
Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadores
Dias Lima, Miranda Ribeiro, Dodsworth,
Alfonso do Mirtuda e ViLla,boim, procurador
geral do Districto.

Não houvejulgamento por faltado numero
legal do juizes.

SESSÃO DE CAMARAS REUNIDAS EM 24 DE JULHO
DE 1903

Presidencia d .) Sr. desembargador Rodrigues
—Secretario • o Sr. Dr.Evaristo Gonzaga

Compareceram os Srs. desembargadoros
Fernand ,s Pinheiro, Guilherme Cintra, Dias
Lima, Tavares Bastos, Miranda Ribeiro,
Dorlsworth, Souza Pitanga, Salvador NIoniz,
Afronso do Miranda e Villabuim, procurador
geral do District°.

JULGAMENTOS

Embargos remeti idos
N. 2.7 7—Relator, o Sr. desembargador

Fernandes Pinheiro; embargantes,. José Au-
gusto Laranja o sua mulher; embargado,
Dr. Pedro Dias Gordilho Paes Lome.—Des-
prosaram os embargos , unanimemente.
Impedidos os Srs. desembargadoras Pitanga,
Salvador afonia o Arroles° do Miranda.

Acçõo reseisoria •

N. 9—Rola,tor, o Sr. desembargador Mi-
randa Ribeiro:autores, Dias Garcia & Comp.;
réos, Hime & Comp .—Julgaram improce-
dente a acção.I mpedido o Sr . desembar-
gador Souza Pitanga.

PASSAGENS
Appellações convnerciaes

Ns. 2.643,2.401 e 2.655—Ao Sr. dosem-
bars'

b
ador Miranda Ribeiro.

N. 2.000 —Ao Sr. desembargador A tronso
de Miranda.

Appellações eiveis

ars. 2.467 e 2.472—Ao Sr. desembargador
Fernandes Pinheiro.

N. 2.372 — Ao Sr. desembargador Mi-
randa Ribeiro.

Acção resciso ria

N. 10—Ao Sr. desembargador Henrique
Dolsworth.

NOTICIARIO

Tribunal de Contas — Ordens
do pagamento, sobre as quites proforiu des-
pacho do registro,. em 24 do corrente, o Sr.
presidente deste tribunal:

Ministerio da Industria, Viação e Obras
Publicas — Avisos:

N. 1.797, do 10 do corrente, credito de
2:423$355 A, delegacia fiscal em Pernambuco,
para pagamento ao bacharel José de Copar-
titio Coelho Cintra e engenheiros Edgar Gor-

dilho e José Fernandes Lima Junior, :dos
vencimentos a que toem direito ' por serviços
prestados na commissão do melhoramentos
do porto daquelle Estado, o primeiro como
chefe interino nos dias 1 o 2 do janeiro do
corrouto anuo, O segundo por haver substi-
tuído o Dr. Domingos Sorgio do Sabuja o
Silva, serventuario cifectivo, de 3 do janeiro
a 2 de maio ultimo, e o ultimo por substi-
tuição e anterior nas funce5es de engenheiro
ajudante no mesmo penedo

N. 1.827, do 13 do corrente, pagamento
do 800$ a Vi ogino Agostinho, do aluguel do
predio em que funcciona a Inspectoria. Geral
da 'Iluminação desta Capital, relativo ao
moz de junho ultimo

N. .1.800, de 10 do corrente, idem do
172$500 a F. Briguet & Comp., de assigna-
turas de revistas o jornaes para a Inspecto-
ria Geral do 'iluminação desta Capital, re-
lativos ao corrente animo

N. 1.859, de 10 do corrente, idem do
9:658$750 ao pessoal empregado na via per-
manente da'Estrada de Ferro do Rio (Muro,
a cargo da Inspecção Geral das Obras Publi-
cas, no mez proximo findo

N. 1.861, da data supra, idem do 683$500
ao pessoal empregado na construcção do no-
vos collectores, idom, idem, idem

N. 1.862, idem, idem, idem; de 1:35025,
idem, idom, em trabalhos externos de esgoto
de aguas iluviaos, no mesmo mez de ,junho

N. 1.833,dt data supra, idem do 31:705$125,
ao pessoal encarregado de novas canaliza.,
çaes, etc., etc., no dito mez

N. 1.864, da data supra, idem do 1:262$,
idem, no Deposito Central, no mesmo mez ;

—Ministorio da Jus,iça. o Negocios Interi-
ores—Avisos:

N. 1.881. do 10 do corrente, pagamento
do 40$ á menor Icaride Maria Cardozo, pelo
serviço de extracção de eedulas no Tribunal
do Jury, durante os mezes do maio e junho
ultimos;	 •

N. 1.936, de 17 do corrente, idem de
3:300$, da folha do pessoal superior do ser-
v,ço de prophylaxia, da febre amarella, rela-
tiva ao mez de junho uhimo.

alinisterio da Fazenda—Officios
N. 474 da Casa Ala Moeda, do 17 de junho

pagamento de 243$ a José Ferreira Peixoto,
do serviço de remoção do entulho das obras
da &Boina do fundição, durante o mez de
maio ultimo;

N. 155, do Labora,torio Nacional do Ana-
lyses, do 10 do janhu, idem de 23 a II. Gar-
nier, de livros sciontificos fornecidos ao labo-
ratorio, em maio ultimo;

N. 156; do mesmo estabelecimento, da
mesma data, idorn do 265$ a V. Werneck &
Comp., do materiaos fornecidos áquelle esta-
belecimento, em maio ultimo.

Requorimentos—Do D. Maria José. atacado
Costallat, credito do 1:899$990, ao • Thesouro
Federal, para pagamento das peits5es a que
a reauerento tem direito, no corrente anuo.

Exereicios findos
Roquorimento —• Do D. Loopoldina de

Araujo, tutora dos menores filhos de Dona
Francisca Dias da Conceição, pagamento do
538$364, do montepio no p3riodo do 17 do •
junho a 31 de dezembro de 1902.

—Ministerio da Guerra :	 •
Aviso n. 458, de 27 de junho, para paga-

monto do 90:848$020 á Companhia Novo
Lloyd Braziloiro de transporte de tropas,
fretes, 'etc., pela mesma Companhia reali-
zadas por conta deste Ministerio no actual
enrolei o .

I'ágadoria do Thesouro To-
derai—Pag,am-se tojo os 1 ,, o 3, districtos
de Obras Publicas e nu dia 26, os 2 . , -to e 5e
districtos.
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• Directoria de Meteorologia da Marinha-Repartição da Carta Maritima, -Resumo meteorologia) do dia 23 do
ullio de 1903 (quinta-feira).
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1a 	 760.96 17.5 13.22 83.0 SSW	 3 - - - - - - - -
2 	 760.83 17.1 12 86 8 4 .i) 88W	 3 - - - - - - . - -
3 	 760.73 16.9 12.84 .918W 3 - - - - - -
4 	 766.58 16.7 12.50 h8.6 8W	 3 - - - - - -
	 	 760.76 1(1.2 12.27 89.2 8 W 	3

.
- - - - n - - -

6 	 760.88 16.0 12.09 89.0 8W 3 Bom - KC	 3 - - - - --
7 	 761.18 16.1 12.45 91.3 SSW	 4 Bom - -	 .	 4 - - - - '-

Central 8 	 761.66 16.8 13.35 94.0 ESE	 4 B0111 Ne1,09r0 bana" baixo -	 4 -- - - - -
9 	 761.98 18.3 13.78 88.0 14	 3 Bom Nevoeiro tenuo baixo KC.K •	3 - - - - - -

no 10 	 762.21 19.0 13.80 81.4 N	 3 Bom	 . Nevoeiro tenuo baixo -	 6 - - - - - -
11 	 761.72 20.8 13.64 75.0 N	 2 Bom Nevoeiro termo baixo -	 1 - - - - -- -

morro 12 	 761.21 21.0 12.74 69.0 E	 2 Bom Nevoeiro tenue K.KC	 •1 - - - 1.2 O 2) -
Ia 	 760.49 20.6 13.12 72.6 sSE	 5 Bom - 6 - - - - - -

de 14 	 760.09 20.9 13.10 71.7 8	 4 Bom - -	 6 - - - - - -
1'	 760.14 20.8 13.64 75.0 S	 5 Incerto -. ..	 10 - - - - - -

S.Antonio 16 	 760.02 19.9 13.42 77.5 8	 5 Incerto - ..	 10 - - - - - -
17 	 760.22 19.3 13.31 80.0 8	 5 Incerto - ..	 10 - - - - - -
18 	 760.62 19.2 13.08 79.0 S	 3 Incerto - ..	 10 - - - - - -
19 	 760.73 18.3 13.48 85.0 8	 1 Encoberto Nevoeiro alto ..	 -	 10 - - - - - -
23 	 761.23 19.3 13.56 75.7 8815	 2 Encoberto Nevoeiro alto ..	 10 - - - - - -
21 	 761.55 18.9 12.96 10.8 Calma	 O Bom Nevoeiro tonue ..	 O 21.2 21.0 15.5 - - 6.08
22 	 761.90 19.0 12.90 78.8 Calma	 O Bom Nevoeiro temia -	 8 - - - - -
21	 761.62 18.6 14.05 88.0 Calma	 O Bom Nevoeiro tenue C.CS	 7 - - - - -
24 	 761.70 18.6 11.35 90.0 CÁlma	 O - - - - - - - - -

_

Occuanmscus

Observou-se os seguintes nevoeiros: ás 6 h. nevoeiro tenue baixo á E; 5.s 7 h. nevoeiro tenue baixo á E ; ti.o 8 h. nevoeiro no quadrante SW e ás 13 h. o
14 5. nevoeiro tenuo baixo a W.

RESUTADOS MAONETIC08 DA t STAÇA O CEI\TRAL

DECLINAÇÃO = 80' 29' 25" NW

01 a er va ões ~teor cdogleas essimult _ta( as

Ao moio-dia médio do Graenwieli ou 9a. 07rr. a. t. m. do Rio

Dia 24 de julho de 1903
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Belém 	
mini

760.77
o

26.3
m int
21.77

o to
85.5 Meio nublado Bom Nevoeiro tenue alto E Muito fraco Bom

o
32.2

o
22.5

•
20.85

m ,
24.00

3. Luis 	 - - - Moto nublado '	 Bom - NE Rf guiar Bom - - - -
Pp.rnahyba 	 -
Fortaleza ... 	 760.17 27 4 19.71 62.8 Meio nuh , ado Muito bom Nevoeiro tenue SE Fraco Muito bom 24.8 23.0 26.42 -
Natal 	 - - - Meio nr.blado Incerto	 • Chuviscos N Regular Incerto - - - -
Parahyba. 	 - - - Meio nublado Incerto - SSE Muito fraco Bom - - - -Recife 	
Joareiro 	
Maceió 	 - - - .. Limpo Bom - E Fraco Bom - - - -
Aracaja 	 766.95 25.7 18.13 79.0 Meio nublado Brim n••nn• SE Regular Bom 28.5 20.3 24.40 -
S. Salvador 	 - - Meio nublado Bom - ENE Muito fraco

•

Boto - - -
Cuyab5. 	 • 772.82 17,8 14.26 83.0 Quasi limpo Bom - NE Bafagem Claro 34.9 10.0 26.95 -
Victoritt.... 	 - - - Quasi nublado Bom Nevoeiro tenue NE Fraco Bom - - - -
Duro Preto 	
Juiz de FOra 	 768.31 17.3 11.30 77.0 Meio nublado Incerto - N Muito fraco Bom 24 9 9.6 16.75 -
capital 	 768.24 19.1 14.70 88.0 Nublado Incerto Nevoeiro baixo - Calma Bom 12.0 15 5 18.15 0.23
0, Paulo 	 768.39 13.0 9.37 83.6 Quasi nublado Bom E Bafagem Encoberto 17.0 10.9 13.50 -
Santos 	 - - - Nublado In erto Nevoeiro NW 1-afagam Bem - - -
Paranaguá 	 - - - - . Nublado Máo Chuva 8 Mnito fraco Encoberto - - - -
L:urityba-	 768.72 11.6 9.69 95.0 Nublado Mão Chuva ENE Bafagem locaria 14.6 10.5 12.25 -
Elorianopolis 	 768.45 15.7 10.44 78.-- Nublado 8:acoberto Chuviscos 8 Fraco Incerto 20.4 11.0 17.20 •	 -
Corrientes (x) 	 763.00 16.0 13 54 10I.0 Nublado ? - NE Fresco

4	 o . 	 ? 25.0 15.0 20.00
Baqui. 	 762.67 11.0 8.73 87.0 Qm.si limpo Claro - SE Regular Bom 12.0 10.1 , 11.00 -
Porto	 Alegro 	 762 80 11.2 1140 95.0 Qcasi limpo Bom Nevooii o tonas baixo - Cato a Bom 14.4 14.3 16.35 -
Fio Grande 	 769.43 15.3 9.77 75.9 Meio nublado Muito bom - -
3ordoba 	 	 •

SE Aragem Muito bom 17.8 11.2 14.50

Rmsario (x) 	 786.70 12.0 10.46 101 O Nublado ? N Duro I 19.0 10.0 14.50 10.00
tfondoza (x) 	 753.90 7 O 6.40 85.0 Quasi limpo ? S Fraco 1 18.0 6.0 11.00 -
1uenos Ayres (x). 769.80 10.8 8.68 90.0 Qaasi limpo Bom E Fraco Bom 12.6 7.6 10.10 -

Nora. -Na Capital o estado do tempo é incorto, tondondo, porém, a poiorar.

Em Bolém choveu hontern A tarde, chuciscando á nauta.
Em Aracain chuviscou hoje pela manhã.
Em C O 17ityba choveu na fonte do tentam e na manhã de hoje.

As obser vaç ões com este &igual (x) são do hontem.



Barometro1 Tempera
icentigrada

turaa O°

1 h. m.... 761.9 17.4
4 h. m.... 760.5 16.5
7 h. m.... 762 4 16.2

10 h. m.... 763.9 20.6
1 h. t 	 762.2 23 4
4 h. t 	 761.0 20.1
7 h. t 	 762.8 19 2

10 h. t 	 764.1 18.9

bfddlas	 762.83 18.96

Tensão
do vapor

Humidade
relativa

VENTOS cÉo PIIENOMENOS DIVERSOS

otr..
Direcção Nuvens

13.3 90 1.0 NW 0.6 CK. KN
12 S 91 1.6 0.7 CK. KN
12.8 93 0.0 Nulla 0.7 C. CK
13.8 80 1.6 0.5 C. CK
14 O 65 4.0 SSE 0.6 C. CK
13	 1 71 5.0 SSE 1.0 CK. N
13.4 St 1.7 WSW 1.0 CK. KN
/3.1 81 0.0 Nulla 1.0 CK. KN

13.33 82.3 1.9 0.8

HORAS

Directoria de Meteorologia
-Serviço Metoorologico Nacional - Secção
Urbana-Resumo das obsorvações correspon-
dentes ao dia 23 do julho de 1003:

RENDAS PUBLICAS

LLFANDEGA DO RIO DE

R.enda do dia 1 a 23 de julho

	

dê 1903 	

Idem do dia 24:

	

Rm papel.	 198:6383617

	

;Cm ouro	 63:2)53710

Em igual penedo do 1902..

JANE:RO

4.945:9183102

261:8443327
.-

5.207:7623429
--------
5.255 1503012

RECEBEDORIA DO RIO DE JANEIRO

Renda arrecadada do dia 1
a. 33 de julho du 1903...... 1.500 7583143

Idem idem. do 24 	 68 8283357

1.569:5863500

Em igual perlado de 1902 	 1.637:1043861

RE ZEBEDORIA DO ESTADO DE MINAS MUSS NA
CAPITAL FEDERAL

Re ida arrecadada no dia 24
de julho de 1903 	 	 28:339.618

Idem idem dos dias 1 a 24 	 	 472:152$t03
- --

Em igual poli:rd° de 1902 	 	 321:3623505

ELEMENTOS
OBSERVADOS

m/in mim m/m m/m
Evap o r aç ã o á

sombra 	 1.2 0.8 2.0 1.6
Chuva cahida 	 0.20 0.10 2.00
Temperatura me-

dia do hon tem 170.50 180.00 190.40 190.70
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Obsernratorio do Rio de Janeiro- Boletim Meteorologico - Dia 23 de julho de 1903

Temperatura: Maxim°, ás 4 b. da tarde. 23°,4; minimo, Is 7 h. da mathã, 15*.8.
Evaporação em 24 horas, 1 m / m3.- Ozone: ás 7 h. da m. 2; ás 7 h. da n. 4.
Horas do insolação • 5 h 19 m. 48 s.
Chuva calada: ás 7 h. da manhã, 0°10376 ; ás 7 11. da noutó, 0.00. Total em 24 horas 001/076.•

Escola Nacional dó Delias-
Artes.- Termina hoje o . Prazo de re-
cepçã.o das ob2as de arte da secção de pintura,
(losei; hos, aquarellas, pasteis, etc., dostinadas
á 104 Exposição Geral do Bellas-Artes que,
como todos os anus, inaugurar-se-ha solem-
nemen te a 1 do setembro, na Escola Nacional
de Beijas-Artes.

Correio - Esta repartiçã,4 expedirá
mal as pelos seguintes paquetes

Hoje:
Peld Teixeirinha, para Laguna, recobendo

impressos até ;i i hora da tarde, cartas para
o interior até á 1 1/2, ditas com porte duplo
até ás 2 o objectos para registrar até ás 12
da manhã.

Pelo Incu, para os portos do Pacifico, re-
Cebendo impressos até ás 2 horas da tarde,
cartas para o exterior até ás 3 o objectos
para registrar até á 1 .

Pelo Iteu:paoa, para os portos do sul, ro-
cobendo impressos até á 1 hora da tarde.,
cartas para o interior até á 1 1/2, ditas com
porto duplo até ás 2 o objectos para registrar
até ás 12 da manhã,.

Pelo Aymord, para Santos o mais portos
do sul, recebendo impressos até ás 8 horas
da manhã, cartas para o interior até ás 8 1/2
o ditas com porto duplo até ás 9.

pelo Byron, para Santos, recebendo im-
pressos até ás 11 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 111/2, ditas com porto
duplo' até . ás 12 c objoctos . para registrar até
ás 10.

Pato Tucionan, para Bahia o Europa. via
Lisboa, recebendo impressos até ás 8 horas
da manhã, cartas 'para o interior até ás
81/2, ditas com porto duplo e para o exte-
riõr até ás 9.	 .

Pelo Belloggio, para Santos, recebendo
impressos até ás 11 horas da manhã, cartas
para o interior até ás 11 1/2, ditas com
porte duplo até ás 12 e objectos para regis-
trar até ás 10.

Pelp Algerie. para Marselha, recebendo
impressos até ás 9 horas da manhã o cartas
para o exterior ato it3 .10.

Nota-Saques para Portugal e valos pos-
taes para o interior nos dias uteis, até ás
2 1/2 da tardo..

- Recebimento de encommendas para Por •
tugal, Açores e Madeira, nos mesmos dias,
das 8 horas da manhã ás 5 da tarde, até á
vespora da partida dos paquete á que se des-
tinarem a Lisboa, exceptuando os da Compa
gnieMéssageries Mariiimes,e entrega, tan3bem
nos Mesmos dias, das 10 da manhã ás 2 da
tarde.

RECEBEDORIA DO RIO DE JANEIRA

Renda do dia 21 de julho de 1903
Interior 	 	 10:8943605

Consumo :
Fumo 	 	 2:0003000
Bebidas 	 	 1:0563800
Phosphoros 	  24:0003000
Calçado 	 	 1:7903000
Velas.. . 	 	 3:7503000
Perfumarias 	  .	 943000
Especialidades

Rha,rMacen-
tinas 	 	 4003400

Vinagre 	 	 1:1083800
Conservas 	 	 500309t)
Cartas do jogar	 4103900
Chapéos .	 1:9203000
Tecidos 	 	 8003000
Bengalas 	 	 103000
Sal 	 	 1003000
Registro...... 	 2403000

Divida activa da Unià.'o
Extraordina.ria 	
Deposito. 	
Renda com applicação es-

pecial 	

Renda de 1 a. 23 de julho de
1903  -	 1.500:7583143

Total. .	 ' 68:8283357

-- ---
Total 	  1.509:5863500

Em Igual period) de 1904 	  1.637:1043861

67:5183361Difterença para menos.

EDITAES E AVISOS .
Directoria Geral de Sande

Publica,
Do ordem do Sr. Dr. director geral de

Saudo Publica faço publico, para conheci-
mento dos interessados, que até o dia 31 do
corrente mez, ás 3 horas da tardo, nesta
secretaria, á rua João Clapp n. 17, se rece-
berão propostas para os concertos de que
carece o rebocador Republica a serviço do
Lazareto dai Ilha Grande.

Versará a concurrencia sobro o preço em
globo das obras, prazo para sua execução e
idoneidad • d concurrentes.

Os interessados encontrarão nesta secre-
taria as b-ts-s pira o contracto e as expli-
cações de quo carecerem, as quaes poderão
ser examinadas e forne-idas todos o ; dias
uteis das 10 horas da manhã ás 3 da tarde.

45:4303000

1:0623000
11:2123826

83000

221$926
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Para garantir a assignatura do contracto
os proponentes deverão depositar previa-
monto no Thesouro Federal a quantia do
500$, fazendo acompanhar as Suas propostas
não só dos recibos comprobatorios desse de-
posito, como ainda tio documentos que pro-
vam ter pago os impostos federaes de indus-
trias a profissões.

Para que possam ser acceitas as propostas
deverão sor entrezues em duas vias, sendo
uma sellada o ambas datadas e assignada,s,
escriptas a tinta preta, sem emendas nem
rasuras, com os preços por extenso e arn
algarismo, indicando prseisamente a resi-
dencia, escriptorio ou ofilaina dos concor-
rentes, em presença dos gusas serão abortas
e lidas no dia, hora e local acima mencio-
nados.

Secretaria da Directoria Gorai de Surde
Publica, Rio de Janeiro, 21 do julho de 1903.
-O secratario, Dr. J. Pedroso.	 (•

Junta Cominercial
Pela secretaria da Junta Commercial

Capital Federal S3 faz publico, na conformi-
dade do art. 20 do Dec. ri. 596, do 19 do julho
de 1890, que no penedo decorrido do 11 a 20
do corrente mez fora,in arehivados os seguin-
tes contractos, alterações o d istractos de so-
ciedades commereiaes.

Contractos
Da alaria Gonzaga Pinheiro e o cominais-

ditaras Priamo Muniz Telhas, para o com-
marcial de forragens, tintas etc., nesta praça,

rua (lis Ourives n. 4, com o capital de
15:000$, sendo 10:000$ do commanditarip,
sob a finara, de Gonzaga as Comp.

De José ala Costa Pinheiro e o commandi-
tarjo IIeitoa' da Rocha Salguoirp para o com •
mareio do ro apa, feita, nesta praça, com o
capital de 12: 900$, sando 8:000$ do cominara
ditaria, dob a isYnia J. C. Pinheira & Comp.

Do JosS Antul'es Sampaio Guima,rãos, Je-
ronymo Rodrigue' s de Olivei ra, e a comman-
ditaria D. Maria P.saulina, Antunes Sampaio,
para o commercio ale ferragens o objecto;
de armarinho, nesta praça, á rua General
Camaxa n. 13, com o capital do 210:000$,

vninanditaria, sob asendo 105:004 da c)
firma Sampaio, Oliveira' & comia

D3 Manoel Joaquim de . Andrade, José Ba-
ptista Ferreira da Graça e Arthur Loureiro
Ferreira Chaves, para o .e.ommorcio de fer-
ragens, tintas etc., nesta lirap, á rua Ge-
meral Camara n. 67, com o capital de
300:000$, sob a firma Andra de , Baptista &
Chaves.

De Casar Augusto e Antonio de Albuquer-
que, para o commercio de macas o molhados
e exploração- de uma padaria nesi`a seraça,em
Campo Grande, com o capital de 10:003$,
sob - asfirma Casar & Albuqueraue.

De Joaquim Miguel da Costa e Jeronymo
Corrêa Fuso, para o transporte do merca-
dorias e commereio do animaes. nesta praça,
á rua Viscondessa de Pirassinunga n. 51, com
o capital de 10:000$, sob a firma Cost &
Fuso.

DO Arthur Lopes e Abilio Barata da Silva
Girão, para o commercio de molhados e fati-
otas nesta cidade, á praça Tiradentes o. 6.
com o capital de 2a;000$, sob a firma Lopes
& Giro.

De Luiz Antonio Poeira o João Barreira
Fernaardes,para a exploração de uma padaria
e confeitaria, nesta praça, á rua Condo de
.Leopoldina n. 44. com o capital de 18:000$,
sob a firma Pereira & Fernandes.

De Manoel Ferreira 'Raposo, Henrique
Janot Pacheco e Manoel Joaquim Gamboa,
para o cominarei° de seceos e moltiados,ete.,
Desta praça, á rua da Saule fls. 143 e 145,
com o capital de 30:000$, sob a firma Raposo,
Pacheco & Comp.

De Manoel Bapiasta Ramos O Manoel F.
Lopes para a exploração do urna padaria,

nesta praça, á rua do S. Pedro n. 233, com o
capital de 5:000$, sob a firma Baptista Ra-
mos & Comp.

Do Gustavo Adelpho da Silveira e Josa
Manoel Pereira do Sampaio para, a explora-
ção de uma fabricado tecidos, nesta praça,
á rua Francisco Eugenio n. 121, com o ca-
pital de 180:000$, sob a firma Gustavo da
Silveira & Comp.

De Jacintho Pinto de Lima Junior e Joa-
quim Luciaade Figueiredo Lima, para o com-
mareio de artigos de luz incandescente, nesta
praça, á rua Sete de Setembro n. 93, com o
capital de 20:000$, sob a firma Lima Junior
& Com ri .

Da Manoel do Menezes Toste e Alfredo Car-
doso alachado,para o cominarei° do leitcaetc.,
nesta praça, á rua Souza Franco n. 35, com
o capital de 5:000$000, sob a firma do Mene-
zes as Cardoso.

De Hannali Stewart e James Henry Ste-
avart, para o cominarei° do mantimentos,
nesta cidade 4 praça das Mariolas n. 6, com
o capital de 8:000$030, sob a firma viuva
Stewart Si Comp.

Do Manoel Baptista do Mello o Firmino da
Costa Cadete, para o cemmercio de calçado,
nesta praça, á rua Gonçalves Dias n. 49, com
o capital de 3:0Q0$ - .100, sob a firma Mello
.& Comp,

Atteraçaes dos contractos

De Soares & Fernandes,em relação á firma,
ora substituida pela do Soares, Fernandos &
Comp

Do Ramallio & Comp., pela retirada do so-
cio solidario Antonio da Motta Teixeira
Bastos.

Distractos

De J. Gomos & Silva; Luiz Fernandes &
Comp,; Nogueira, Pereira & Costa, Rabello &
Martins e Sampaio & Torres.

Secretaria da Junta Commereial da Ca-
pital Fe.leral, 23 de julho do 1903. - O offl-
cial-maior llonorio de Campos.

SESSÃO EM 16 DE JULHO DE 1903

Presidente, Souza Ribeiro-Ssecretario, Cesar
• de Oliveira

Presentes o presidente Souza Ribeiro, os
deputados Guimarães, Iguassa, coronel Gott-
laat e major Couto e o secretario Casar de
Oliveira, faltando com participação os depu-
tados Torres e Borges, abriu-se a sessão.

Foi lida e approvada a acta da sessão
antecedente.

O expediente constou do
Meios do 11 do corrente, do juiz da Ca-

mana Commercial Dr. Nabuco de Abreu,
communicanda a decretação da fallencia dos
commerciantes Antonio dos Santos Azovedo
e Manoel da Silva Brandão, o primeiro es-
tabelesido á rua do Cattete n. 89 a o segundo
á rua de S. Pedro ri. 223 - Mandou-se pro-
ceder nos termos do art. 19 da lei, n. 859, de
16 de agosto de 1902.

Req uerimen tos
De José Carneiro Pestana do Aguiar. para

ser nomeado avaliador de predios urbanos.
-Deferido.

De M. C. Bittencourt, para o registro da
marca de que usa nos envoltorios dos bis-
coutos, bolachas o docas do seu commercio.
- Deferido.

Do Cardoso Monteiro & Comp.. para o re-
gistro da marca do seu sabão caboclo porfia
mado.-Deferido .

De Stowell & Comp., Duarte, Silva &
Fonseca e Alfredo de Carvalho & Comp.,
para o deposito das suas marcas registradas
nesta junta sob ns. 1.193, 1.197, 1.198,
3.703 o 3.713.-Deferidos.

De Joronymo Cardoso Botelho,para o depo-
sito da donominaçÀo do seu estabelecimento
Bon 211arché registrada na Junta Commer-
cial de Belém. - Não tem logar por não ser
marca do industria ou de cor:mareio, nos

Tribunal do Contas
CITAÇÃO DE RESPONSAVEL

Pelo presidente edital é intimado o ex-
cominissario do 5a classe da armada, , °ata-
ciano José Pinto, para, no prazo do 30 dias,
a contar da primeira publicaçã,o deste, não
só allegaa o que for a bem do seu direito e
produzir documentos relativamente ao al-
cance de 63575, apurado na liquidação do
suas contas do periodo de 27 de novembro
de 1894 a 15 de março de 1896, tempo em
que serviu no patacho Coravellos, corno con-
stituir procurador na séde, do Tribunal ou
declarar o domicilio para ser notificado. .das
decisões proferidas, sob pena do revelia,, na
eonfarmidade dos aras. 195 e 197 do regula-
mento annexo ao decreto n.2.409, de 23 do
dezembro do 1896.

3a Sub-directoria do Tribunal de Contas.
24 de julho do 1903. - O sub-director, José
.3./iwia da Silva Portilho.

(•

Recebedoria do Mo de
Janeiro

IMPOSTO DE CONSUMO DA AGUA

. De ordem do Sr. director interino s pra"
vino aos Srs. interessados, que a cobrança,
á bocca do cofre, do referido imposto, terá
começo no dia 1 de agosto proximo.

Recebedoria, 23 de julho do 1903.-0 sub-
director, Pereira da Cruz.	 (.

-
Casa da Moeda

De ordem do Sr. Dr. director, faço pu-
blico, para conliechnonto dos interessadas,
que se acham nesta repartição, onde podem
ser examinadas, todos os dias uteis, das 11
da manhã ás 2 horas da tarde, as machi-
nas sem applicação aos trabalhos deste es-
tabelecimento, quo serão vendidas em hasta
publica no dia 10 do proximo mez de agos-
to, em virtude do despacho do Sr. Minis-
tro da Fazenda.

Secção Central. 17 do julho do 1903.- O
1 0 escripturario, Adolpho Josd Conrado (•

termos dos arts. 20, o 50 n. 2 do decreto
ri. 3.346, de 14 do outubro do 1887, a deno-
minação adoptado pelo requerente para disa
tinguir o sou estabelecimento.

Da Companhia de Loterias Nacionaos do
Brazil, p ira ser archivada a acta da assem-
bléa geral extraorlinaria, do 30 de junho ul-
timo, que alterou alguns artigos dos seus
estatutos.-Deferido.

Da Valva Stewart & Comp., de Baptista,
Ramos a: Comp., Gonzaga & Comp., J. C.
Pinheiro & Comp., Menezes & Cardoso,
Gustavo da Silveira & Comp. e Lima Junior
& Comp., para serem archivados os seus
contractos sociaes .-Deferidos.

De Soares & Fernandes,para sor archivado
o instrumento da alteração do seu contracto
social com referencia á firma, ora substi-
tuida pela do Soares, Fernandes & Comp.-
Deferido.

Da João Teixeira de Souza, Pereira & For-
nanea z Raposo, Pacheco & Comp. e Soares
Fernar;des & Comp., para o registro do suas
firmas commerciaes.-Deferidos.

De Affonso & Comp., para si registro de
sua firma. -Modifiquom a firma s airsl, nos
termos do arts 60, 'do decreto n. 916, do 24
do outubro de 1890, para distinguil-a de
ouira identiea, estabelecida á rua do Ro-
saris n. 89, e registrada oin 13 do março
de 1903.

Foi presente o mandou-se archivar o ba-
lanço do trapiche da Ordem no primeiro
semestre do corrente armo.

Secretaria da Junta Commercial da..Ca-
pitai Federal, 17 do julho do 1903.-Alfre-
do. Antonio Pinheiro, servindo d :Aliciai
maior.

Está conforme.
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Alrandega do Rio de Janeiro
O inspector, do accordo com a circular

a. 16, de 11 do março do 1897, faz publico
que o Laboratorin Nacional de Analysea
julgou nocivos á surde publica os seguintes
productos:
• XAROPE DE MIK°, rindo do Londres DO

vapor inglez Flmmaan, entrado em 9 de
junho do 1903, em cinco ca,ix..,s marca S & C
e rotulado com os seguintes dizeres: Rose's
Limo Juicc-C;ordipl-Pwpared P'022/ West
India Limes-Entirely free of alcoltot
cious, 1Vholesome ol R.efresIting-L. Rose St
Comp. Limited-Lime Ittee merchonts-Lon.
doa, Leillt and West Inches.

No referido' producto a analyse demon-
strou a existencia de acido sa.licylico, o que é
nocivo i satule.

VEkarousai, vindo do Trieste no vapor
austriaco índio, entrado em 10 do junho de
1903, em 100 volumes consignados a L. A.
Bruzzo &: Comp., com a marca B C e rotu-
lado com os seguintes dizeres impressos
L. A. Bruzzo &Comp. Unici Concessionari-
Leni. Ricci-Vino Vermouth-Fratelli Ricci-
Torino.

A analyse relevou a presença do 18,6 %
do alceol eai volume o a existeneia do acido
salicylico, o que é nocivo á surdo.

Alfait.tega do Rio de Janeiro, 21 do jullw
de 1903.-0 inspactor, Tronorio Abuso Ba-
ptista Franco.

Pela inspectoria desta Alfandega S3 faz
publico, para conhecimento dos interes-
sados, que foram descamgados para esta
repartição os volumes abaixo mencionados
com signaes de avarias e do falta ; devendo
seus donos ou consiguatarios apresentar-se
no prazo de 15 dias para providenciar a
respeito.

Vapor Allem'io Boansprocoden te do Bremen
entrai° em 15 de junho de 1903.- Mani-
.esto n. 369.

Arrnazom n. 10 - RC: 3 caixas na. 11, 10
o 14, repregadas e avariadas.

S: 1 di a n. 8.903. repregada.
11SC-e BA14N: 1 dita a. 1.832, idem.
JLC: 3 ditas as. 390. 581 o 5s6.
JtsCc: 2 ditas as. 1.993 o 1.997, idem.
Idem : 1 dita n. 2017,. 	 idem.
P-B-MGC: 1 dita n. 8.582, idem.
NEC: 1 dita n. 371, idem.
Idem; 4 ditas ns. 7, 8, 2e 9, repregadas e

avariadas.
AII-C: 2 ditas na. 1.7170 1.715, repro-

gadas.
AM: 1 dita n. 141, idem.
ARPC : 1 dita n. 7.850, idem.
CC : 1 dita, n. 2.085, idem.
DG: 2 ditas ns. 1.001 o 996, idem.
Idem: 1 dita n. 907, idem.
CO-O: 2 ditas na. 400 o 594, idem.
II: 2 ditas as. 997 o 996. idem.
1150-01356 : 2 ditas as. 424 e 422, idem.
HC: 1 dita n. 192. idem.
Despacho sobro agua- CC - A: 1 caixa

n. 5.267, reprogada.
Idem : 2 ditas na. 5.385 e 5.678, idom.
Despacho sobro agua-IIS&C : 2 caixas

ns. 510 e101, rep rogadas 	 .
W: 1 dita n. 20.085, idem.	 •
Vapor ingloz Nili, procedente do Sou-

thampton, entrado em 23 do junho do 1033.-
Manifesto n. 397.

Armazem n. 9-ANO: 1 caixa n. 1.052,
ropregada.

A : 1 dita n. 70, ideia.
BCG-HBC : 1 dita n. 490, idom.
130 : 1 dita n. 381, idem.
I3-o 382 e LA : 1 dita n. 2, idem.
CC&C : 2 ditas na. 49 e 61, idem.
Idem 1 dita n. 57, idem.

. CPC : 1 dita n. 7.285, idem.
C&C: 2 ditas as. 21 o 24, idem.
Idem : 2 ditas na. 22o 23, idem:
OPC: 2 ditas as. 3.209 e 3.272, ideia.
Idem: 1 dita n. 3.270, idem.

Portolla: 2 ditas ns'. 121 e 122; idem.
PSQ&.C: 1 dita n. 212, idem.
R: 1 dita n. 7, idem.
USM-3586: 1 dita, n. 3, idem.
U: 1 dita a. 200, idem.
VR&C-F: 1 dita n. 267, ideia.
ESC: 1 dita n. 5.813, idem.
Pacheco: 1 dita n. 3.072, dem.
Portellas 1 ditaii. 123,' idem.
Armazena n. 9-GFT : 2 ditas na. 62 e 63,

ropregadas e avariadas.
11C: 1 dita n.	 repregada.
J-R-C- C: 1 dita ii. 3 910. ideia.
J: 2 ditas as. 689 o 691, repregadas e ava-

riadas.
Arma,zem a. 9-JUS: 1 caixa a. 7.379. re-

pregada.
Idem: 2 barricas na. 7.3-18 o 7.319, idem
JJ1I-LE: 1 caixa sem numera, Ideia.
MNIC-TS: 1 dita n. 276, idem.
OPC: 2 ditas na. 3.273 e 3.201, idem.
Ideia: 2 ditas as. 3.271 e 3.237, idem.
C. Colombo: 1 dita n. 1.097, idem.
DEE: 1 dita n. 1.375 idem.
ESC: 2 ditas ns. 5.8150 5.834, idem.

•Idem: 2 (fitas as. 5.823 o 5.829, idem.
Ideia: 2 ditas ns. 5.823 e 5.831, repre-

g•adas o avariadas
Iderr.: 2 ditas na. 5.820 o 5.822, ro-

pregadas.
ENIC: 2 ditas as. 777 e 771, idem.
Tabuca de Ivoias Victosias 2 ditas nu-

meros 143 o 143, idem.
Ideia: 2 ditas, na. 147 o 148, ideia.
FAC: 2 ditas ns. 4.050 e 4.051, idem.
GOA: 2 ditas as. 43 e 36, idem.
C-M-C: 1 dita n. 5.390, idem.
Vapor allernã,o Belgran.9, procedente do

Hamburgo, entrado em 10 do Anho do 1903.
-Manifesto n. 370.

Armazom n. 12-AP: 1 caixa n. 1.832,
rep regada.

A-EA-C: 1 dita n. 426, idem.
1111: 1 dita n. 163, idsm.
S: 1 dita n. 9.110, idem.
CF-13L: 1 dita n. 9.282, idem.
MS: 1 dita n. 205, ideia.
AAS-K: 1 dita n. 11.590, idem.
•Rc: 1 dita u. 12 559, idem.
ACR: 1 dita n. 12.747, idem,
Arinazem a. 12-TCEC-1111: 1 caixa nu-

mero 871, reprersa,da.
AC-EA: 2 ditas ris. 2.207 e 7.235, idem.
IIH: 2 ditas ia. 184 e 170, idem.
MCC: 1 dita n. 1810, idem.
AE: 1 dita n. 7.700, idem.
LR: 1 dita n. 2.537, ideia.
AAC: 1 dita n. 11.588, idem.
MCC: 1 dita n. 1.784, idem.
VGF: 1 dita n. -9.406, idem.
RJRM: 1 dita n. 1.546, idem avariada.
PRC: 1 dita n. 1.400, repregada.
TBC: 1 dita n. 21. idem.
SCH: 1 dita n. 125, idem.
IIC: 1 dita n. 100, idem.
TCFC-KII: 1 dita n. 872, idem.
VVC: 1 dita n. 3.235, idem.
JNIC: 1 dita n. 153, idem.
110H: 2 encapados som namoros, ideia.
Ceres: 2 saccos idem, •avariados.
RR: 2 encapados idem, repreg,ados.
Idem: 2 ditos idem, idem.
Idem: 1 dito.idern, idem.
ACR: 1 caixa n. 122750, idem.
Vapor inglez Tennyson, procedente de

Nova York, entrado em 25 de junho de 1903.
-Manifesto n. 339.

Armazena n. 4-EC: 1 caixa n. 5, ropre-
gada e avariada.

F-SP-L: 1 dita sem 'numero, idem,
idem.

WIC: 1 dita n. 56, idem, ideia.
MUI dita n. 78. idem, idorn.
Arrnazem n. 4-ARP: 1 caixa n. 38, ro-

pregada e avariada.
13M-CV: 1 dita n. 51, idem idem.
JMPC: 1 dita n. 2, idem idem.
L: 1 dita n. 513, ideia idem.
JM: 1 dita, -n. 2.231, ideia idem.

NI-3 • SP: 1 dita a. 4, idem ideia.
HH: 1 dita, n. 62, idem idem.
BRS: 1 dita n. 6.631, idem idem.
Arrnazem a. 0-Jardim Botanieo : 2 bar-

ricas na. 1 e 2, idem idem.
Vapor francez Amazone, procedente do

Bordéos, entrado em 22 do junho dó 1003.-
Manifesto n. 393.

Armazena n. 11-AFNC: 1 caixa u. 2.023-,
avariada.

EL: 1 dita n. 54.020. idem.
ESC: 1 dita n. 17.014, ideni.
CNIC: 1 dita n: 356, idem.
ESC: 1 dita n. 1.306, idem.
JP: 1 dita n. 1, rapinada e avariada.
PFC: 1 dita n. 160, ideia
IIBC: 1 dita.n. 572, idem idem.
JP: , 1 dita n. 2, idem ideia.
JFCC: 1 dita n. 4.2-14, avaxiada.
JD-Legation de Franco : 1 barril a. 568,,

avariada e vasa,ndo.
13D: 1 caixa n. 280, avariada.
CB: 1 dita n. 9.024, repregada.
ESC: 1 dita n. 1.368, avariada.
Ideia: 1 dita n. 1.367, idem.
AGC: 1 dita n. 2.928, ideia.
FAC: 1 dita n. 5.098, repregala.
CP-M da 13: 1 dita a. 958, avariada.
Armazorn n. 11-13F-II: 1 caixa n. 6,

repregada.
L-F: 2 ditas na. 76 o 78, idem.
EC: 1 dita n. 32, ideia.
SGC: 1 dita n.
lt&C: 1 dita n. 2.290, idem,
L-F: 1 dita n. 79, idem.
AD-SM: 1 dita n. 19, idem.
JP: 2 ditas ns. 6 e 5, idem.
JWF: 4 dita n., 3.235, reprogasla o va-.

sando.
Mortiel: 1 dita n. 9.510, idera.
Vapor allemão San Nicolas, procedente de

Hamburgo, entrado em 10 do junho do 1903.
-Manifesto n. 358.

Armazem n • 3-Amararstino: 1 barril sem
numero, rasando sem tampo.

Vapor a.11emão Prinz L'itel F5-ederiek, pro-
Cedente de 119.mburgo, entrado em 27 do ju-
nho de 1903. -Manifesto n. 405.

ArinIzarn das AMOStras-SS \VALE 1 pacote
n. 635. roto.

J. Leolieac \Villa: 1 dita sem numero,
idem.

Idem: 1 dita sena numero, idem.
ER: 1 caixa sem numero, repregada..
CJ.D.: 1 dita n. 8.849, idem.
J.BC: 1 dita n. 5.314, idem.	 •
Vapor allemão Pernambuco, procedente do-

Hamburgo, entrado mil 25 de junho de 1902
- Manifesto n. 398.

Armazena 14 - AAS: 1 caixa n. 2.866,
rep regada.

AP: 2 ditas sem numeros, idem.
• Mein: 1 dita sem numero, idem. •

Vapor inglez Camões,. procedente de Li-
verpool, entrado em 19 do junho do 1903-
Manifesto n. 385.

Armazum n. 1- IIIIS: 2 caixas na. 1.629 •
e 1.628,.reprega.da.

Idem: 1 dita a. 1.018, ideia.
.1. MC: 2 brricas as. 203 o 208, avariada.

• JPS: 2 dita.s ns. 927 e 917, idem.
' JPS: 2 b n rricas as. 0200 922, .avariadas.

Ideia: 2 ditas na. 919 e 924, idem.
Idem: 2 ditas ns. 928 o 918. idem.
Idem: 2 ditas na. 920 o 925, idem.
Idem: 2 ditas ns. 921 o 923, idem.
JLC: 1 caixa n. 588, reprega,dit.
Vapor franeez Cordoba, procedente do

Havre, entrado' em 22 do junho de 1903.-
Mani festo n. 394. -

Armazena a. 3.-FLG: 3 caixas ns.. 8, 9 e
10, vazando.

FA: 1 dita sem numero, reproga,da.
GCC: 1 dita n. 3.741, idem.
JC: 2 ditas as. 47. e 56, -idem.
Idem: 1 dita ri. 59, idem.
Idem: 3 ditas as. 6, 12 e23, vazando.
Moitrel: 1 dita n. 7, avariada.



AS-163 .--C: 1 dita n. 17; repregada.
JC: 1 dita n. '61, idem.
Vapor francoz Amosorie,procedente do Bor-

déos, entrado em 22 do junho do 1904.—Ma-
nifesto ri; 393.

Despacho sobre agua—P.MG: 1 caixa n.271,
' roprega,da.

C—M—C: 1 dita n. 314, idem.
PHG: 1 dita n. 267, idem.
C—M-C: 1 dita n. 730, idem.
PM: 1 dita n. 215, idom.
Idem : 1 dita n. 249, idem.
Idem : 1 dita n. 275, idem.
C—M—C : I dita n. 31, idem.
PMG : 2 ditas ns. 217-3, idem
C—M—C : 1 dita n. 730, idem.
Alfandega do Rio de Janeiro, 22 de julho

do 1903. — O insp mtor, Francisco Manoel
Pernandes; ajudante.

Ilospital do Marinha
Dando execução ao determinado no aviso

n. 6353 de 17 do junho do corrente atino,
o de ordem do -Sr. contra-almirante Dr. di-
rector do Hospital de Marinha, faço publico
que,a contar de hoje e por espaço do 30 dias,
se acha aberta, na secretaria deste estabe-
lecimento, a inscripção para o concurso de
escreventes, afim de serem preenchidas as
duas vagas existentes.

O ,concurso Será feito do accordo com o
regulamento que baixou com o decreto
n. 4.644, do 5 de novembro de 1902, em seu
art. 55, que diz : «Ninguem será nomeado
escrevente do hospital som provar ter bom
comportamonto e a idade de 18 annos, polo
menos, mostrando em concurso ter boa
lettra, conhecimento de grammatica, Ungiu
nacional e arithmetica até proporções, Meai-
sivamento

Hospital de Marinha, 26 de junho do 1903.
—Gentil de Alencar, commissario-almoxa-
rife.	 (•

Intendeneia Geral da Guerra
VENDA. DE POLVORA

A comrnissão competente desta repartição
rocebo propostas,no dia 8 do proximo mez do
agosto, até ás 12 horas da manhã, para a
venda da polvora abaixo especificado, inser-
vivei para os misteres do exercito.

84 cofres marca W. P. C. 91/93. •
631 barris, som marca, contendo cada um

de um a nove kilos.
5 barris, marca P., contendo 30 kilos cada

um.
As propostas para serem tomadas em con-

sideração devem ser escriptas com tinta
preta o em duplicata, seladas as primeiras
vias e assignada.s pelos proprios proponentes,
que deverão comparecer ou fizer-so repre-
sentar Iegtlmente na ()ocasião da sessão.

As propostas deverão declarar qual a quali-
dade e quantidade que pretenderem com-
prar.

Os pretendentes polo .ão examinar a pol-
vora nos depositos da Ilha do Boqueirão, do
onde a retirará por conta propria no prazo
que lhe for concedido.

O proponente preferido 6 obrigado a entrar
do uma só vez para a Direcção Geral de Con-
tabilidade da Guerra com a quantia total da
compra por elle effectuada, depois de appro-
vada a proposta.

Para garantia da assignatura, do respectivo
contracto caucionará o proponeate naquella
Repartição a quantia do 1:000$, cujo recibo
exhibirá na °ocasião da abertura das pro-
postas.

Nas propostas será declarado sujeitar-se
o proponanto á multa de 5 o/o si se negar a
assignar o respectivo contracto.

Nesta, Ropariição serão dadas quaesquer
outras informações que foram nooessarias.

l a secção da Intondencia Geral da Guerra,
24 do julho do 1903.— Tenente-coronel J0,70
Antonio de Carvalho, chefe do secção.

MARIO OFFICIAL

nabora.tovio Chimico 1Phar-
maceutico Militar	 .

MEDICAMENTOS HOWEOPATIIICOS

A commissão de compras deste Labora-
torio receberá até o dia 28 do julho corren-
te, para habilitação prévia, os requerimen-
tos dos pretendentes á concurrencia publica
que se tem de effoctuar para o fornecimen-
to de medicamentos hornceopathicos nocessa-
rios no segundo semestre do corrente anno.

Os requerimentos devem ser instruidos
com os documentos que provem:

Haver pago como negociante estabelecido
o imposto de casa commercial, relativo ao
ultimo semestre vencido.

Para as firmas conimercia,es, bastará a
certidão do respectivo contracto social, ex-
trabida, dos livros de registro da Junta Com-
mercial.

Será fornecida guia para o deposito de
300$ na Direcção Geral do Contabilidade da
Guerra.

Commissão do compras do Laboratorio
Chimico Pharmaceutico Militar, 23 do julho
de 1903.—José Antonio de Azeredo Vianna,
secretario da commissão.	 (•

EDITAES

Oitava Protoria
De citação

O Dr. Afronso Augusto da Costa Machado,
80 pretor do District() Federal:

Faço saber- que, por parte da justiça
publica, foi offeroci Ia o por este juizo
recebida uma denuncia pela qual Manoel
da Silva, no processo n. 222; tom do sor
processado como incurso no . art. 303 do
Codigo Penal ; e porque não tenha sido pos-
sivel citar possoalmento a esse accusado,
em razão do não ser encontrado, nem dello
haver noticia, o cito pelo pres3nto para,
depois de rindo o prazo do 20 dias, compare
cor á primeira audioncia deste juizo e ás
consecutivzts,até final prepa,ro,aflin de assis-
tir á inquirição da testemunhas o se ver pro-
cessar polo dito crime, e bem assim a com-
parecer á primeira sessão da junta cor-
reccionaL depois do preparado o processo,
aliei de sor' julgado. tudo sob pena de ro-
vali t. As audiencias reaLzarn-sediari mima°.
ás 10 bons, o as ,jantos correcciona.es • re-
unem-se ás segundas o luintas-feiras, ás 12
horas. E para constar ao dito accusado man-
dei p tssar o presente e Ural, que será aill-
xado no lagar do c ostume. O i cava Pretoria,24
d.o julho de 1903. E ou, João Fernandos Lopes
Gonçalve'r,' escoivão, o subscrovi.—.41fonso
Aupusto da Costa Machado.

Contravençao

O D. Annso Augusto da Costa Machado
juiz da 8. pret3ria do Districto Federal:

Faz saber que por parto da Justiça, Pu-
blica, de accordo cm a lei n. 624, de 23
do outubro de 1899, 041, sendo processado
como incurso no art. 377 do Codigo Penal o
Contraventor Marinario Raphael. E CjITIO
não tenha sido possinl citalso pessoalmente,-por não ser encontrado, nem dello haver no-
ticia, se faz a citação pelo presente edital
para no prazo improrog,axel de 20 dias,
que, correrão no cartoriu da 8° pretoria,,
praça da Ropublica n. 10, requerer as dili-
gencias guie julgar convenientes á defesa,
devendo effectual-as nas 48 horas con:ecu-
tivas, sob pena de julgamento á revelia.
E para constar ao dito acusado mandei
passar o presente edital que será affixado e
publicado na fórma e lagar do costume.
Juiz') da 8° prataria, 24 de julho de 1903.
Eu, João Fernandes Lopes Gonçalvos, es-
crivão, o subscrevi. — Affonso Augasto da
Casta _Inchado.
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PARTE COMMERCIAL
Camara Syndieal dos Corre-
tores de. Fundos 1Publicos

C:x tr.1 Vedei-ai
CURSO OFYICIAL DECAEM° E MOEDA METALLICA

Sobre Lonires 	
4) Park. 	
Jo Hamburgo..." 	
• Italia 	
• Portugal 	
• Nova York

Libra esterlina, era moeda 	
Ouro nacional em vales. por 1$000

Apolices geraes de 4 0/,,, miudas	 760$000
Ditas genes de 5 o/o, miudas 	 	 950$000
Ditas geraes do 5 0/., de 1:000$000	 957$000
Ditas do Emprestimo Nacional

de 1895 nom. ,	 • ..	 955$000
Ditas do Emprostimo Municipal

de 1896, port.	 , 	 	 174$000
Ditas do Estado do Rio de Ja-

neiro, de 1003, 4 0/, port 	 	 533000
flanco da Republica do Brazil 	 	 383750

Comp. Viação Ferroa Samucahy	
1 2%020500Dito Commorcio, intogr . 	

Dita Ferro-Carril do Jardim Bo-
tanico 	 	 175$030

Dita Tecidos Corcovado 	  '	 200$000
Dita Tecidos Alliança . 	 	 265$003
Debs. da Comp. Loterias Nado-

naes do Brazil 	 	 1943000
Ditas da Comp. de Tecidos Corco-

vado 	 	 2033000
Ditas da Comp. Ferro Carril do

Jardim Bota.nico 	 	 2143000
Secretaria da Camara Syndical da Capital

Pedera1, 24 de julho de 1903.—Josè Claudio
ia Silva, gyndloo.

Junta doge Corretores de
Nle-readorias e Navios

COTAÇÕES DO DIA 23 DE JULHO DE 1903
Algodão em rama,- l a sorte do sertão do

Pernambuco, 113700 por 10 kilos.
Assucar crysta.1 amarüllo d Pernmbuco,

360 réis por kilo.
Dito Somenos de Pernambuco, 340 reis por

kiE°i.Dto mascavo a embarcar idem, 230 réis
por --kilo.

Dito mascavinho do Sergipe, 300 reis por
kilo.

Dito mascavo do Sergipe e Maceió em
lote,a 235 réis por kilo.

Dito mascavo superior de Sergipe e Para-
hyba, 245 reis por kilo.

Café typo n 6. 43153 por 10 kilos.
Dito idem n. 7,33881 idem.
Dito idem n. 8, 3$C)08 a 3$076 idem.
Dito idem n. 9, 3$336 a 33472 idem.
Dito mascavo de Sergipe, 250 réis por

kl
lo.Farinha de trigo do Moinho Fluminense,

marcas S. Leopoldo, 24$500 por 2/2 sa.ccos.
Rio do Janeiro, 21 de jalho de 1903.—Jorto

Baptista Delciaque, presidenta.— Joaquim da
Cunha Freire Sobrinho, secretario.

ANNUNCIOS
Companhia Mercado Munici-

pal do Mo de Janeiro
Pelo presente são convidados os accionistas

desta companhia, possuidores de acções não
integralizadas, a realizaram as suas en-
tradas do capital na proporção de 90 %, até
o dia 31 do corrente moz, no escriptorio da
.companhia, á, rua de S.. José n. 50.

Rio de Janeiro, 16 de julho do 1903.-
.T. F. de Alencar Lima, presidente.
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90 dív
12 1/32

$792
$978

A' vista
11 63/64

$795
$982
$737
$370

43125
203250
23261


